

2015 110. VÝROČÍ
POVÝŠENÍ BLANSKA NA MĚSTO2015 200. VÝROČÍ
ÚMRTÍ KAROLINY MEINEKE2016 880. VÝROČÍ
PRVNÍ ZMÍNKA O MĚSTĚ

Zpravodaj města Blanska

číslo 10 > 27. května 2015 > informační čtrnáctideník zdarma > www.blansko.cz

Investiční akce
v měsíci červnu

str. 3

Jak šel čas
Blanskem - 4. část

str. 9

Otevřením ulice Poříčí by se mělo výrazně ulevit středu města

Počínaje 1. červnem dojde k zprůjezdnění ulice Poříčí v úseku od kruhového objezdu u bývalé pošty po Kaufland. Bude se však i nadále jednat o průjezd stavbou, je tedy nutné počítat minimálně s omezením rychlosti v tomto úseku.

Zhruba třetina rekonstruovaného průtahu městem bude k 1. červnu zprůjezdněna v obou směrech, konkrétně se jedná o úsek od kruhového objezdu u bývalé pošty ke křižovatce u čerpací stanice OMV u Kauflandu.

Vozovka bude mít kompletně nový povrch, budou zde však i nadále pokračovat dokončovací práce např. na instalaci nového veřejného osvětlení, úpravě chodníků, sanaci okolních stromů apod. Starosta města Ivo Polák je proto přesvědčen, že tím, že se auta budou moci alespoň částečně vrátit na hlavní průtah, se středu Blanska výrazně uleví.

„Od června budeme pokračovat s pracemi na dalším úseku

průtahu, tedy od kruhového objezdu na křižovatkách ulic Svitavské, Smetanovy a Vodní až po Holiday hotel Macocha. Na ul. Svitavské se nyní provádí pokládka hlavního řádu a nových vodovodních přípojek. Práci nám bohužel zkomplikovaly úseky skalního masivu asi půl metru pod povrchem, na který jsme v průběhu prací narazili. Kvůli jejich prorážení se asi nevyhne zhruba dvoutýdennímu zpoždění,“ uvedl stavbyvedoucí Marek Bartoník, který nicméně přislíbil, že firma IMOS udělá vše pro to, aby tyto komplikace nezpůsobily další zpoždění v návaznosti na následnou rekonstrukci silnice.

Harmonogram prací na rekon-

strukci hlavního průtahu v Blansku byl sestaven v koordinaci s pracemi v Lažánkách. Uzavírka zde končí k 30.06. 2015. Lažánky měly být průjezdné již začátkem jara, bohužel došlo ke komplikacím, které zdůvodnila Ing. Zouharová z Dopravních staveb Brno: „Z důvodu problémů s podmáčeným podložím pod vozovkou a kanalizací, která je zde na mnoha místech v havarijním stavu, se zde nelze vyhnout hloubkovým sanacím, se kterými se v původním projektu nepočítalo“.

Na zdržení autobusových linek, způsobeném nesnadným průjezdem Lažánkami, reaguje aktuálně i společnost KORDIS JMK, která počítá s úpravou jízdních řádů a přemístěním některých zastávek. O aktuálním stavu jsou občané informováni prostřednictvím blanenského webu.

Starosta města Ivo Polák si v souvislosti se složitou dopravou ve městě pochvaluje především spolupráci s MB Blansko a Policií ČR: „Městská policie řídí ve špičkách dopravu na křižovatce Sádová/Seifertova, snaží se tak docílit maximální možné plynulosti. Na tomto místě musím však poděkovat i ohleduplným řidičům, kteří si mnohdy dávají přednost i tam, kde by nemuseli, jen aby se uvolnily oba směry.“

„Dosud nemám informace o tom, že by v důsledku komplikovaného průjezdu městem došlo k nějakým mimořádně závažným nehodám,“ uzavírá starosta.

• red



Rekonstrukce ulice Vodní (foceno 9. května).

Foto: S. Mrázek

Blanenští si připomněli konec války a osvobození Blanska

Stalo se tomu tak již tradičně u památníku rudoarmějce na dnešní ulici Masarykově (dříve Rudé armády), kterou osvoboditelé do Blanska dorazili.

Slavnostní akt se konal za doprovodu Dechové hudby Blansko a účasti vedení města, členů zastupitelstva města, skautů, Českého svazu bojovníků za svobodu

i zástupců Vojenského sdružení rehabilitovaných. O konci druhé světové války v Blansku ve svém proslovu hovořil starosta města Blanska Ivo Polák. Zaznělo

v něm nejen to, že Blansko osvobodovali s Rudou armádou i rumunští vojáci, ale také připomněl dubnové nálety, při kterých přišlo 22 blanenských občanů o život. Na město bylo shozeno přes 300 pum a bylo poničeno 126 domů.

• red



Starosta přivítal prvního občanka letošního roku. Tím je holčička Gabriela. V pátek 2. ledna 2015 se narodila rodičům Šarce Zemanové a Radkovi Musilovi a na svět přišla s mírami 53 cm a 4,25 kg. Doma ji přivítala také tříletá sestřička Michaela.

Chvilí před tím, než se mělo uskutečnit toto setkání, Gabriela onemocněla, a vše se tak posunulo na pozdější květnový termín. Maminka malé Gabriely dostala od starosty kytičku a pro holčičku převzala plyšovou hračku a zlatý řetízek. Zanedlouho čeká rodiče také oficiální vítání občánků na radnici.

Foto: S. Mrázek

Dukla půjde k zemi destruktivní metodou

Na základě závěrů protihlukové analýzy, s přihlédnutím k rychlosti prací a v neposlední řadě především k ceně, byla k demolici hotelu Dukla nakonec zvolena destruktivní metoda. Objekt bude postupně rozstřihán a rozebrán s tím, že demoliční práce budou zahájeny v měsíci červenci. Konkrétní závěry vyplynou až po ukončení výběrového řízení na konci května.

„O případném omezení z hlediska dopravy jako takové se zatím neuvažuje, z bezpečnostních důvodů však dojde k záboru chodníku a parkoviště,“ uvedl Ing. Petr Rizner, vedoucí odboru KOM. Obyvatelé města a zejména pak lidé, kteří v této lokalitě bydlí, zaznamenají v každém případě určitý diskomfort.

„Hluku a prašnosti se bohužel nevyhneme, předpokládáme, že bude docházet k pravidelnému skrápění v bezprostřední blízkosti objektu, bohužel však nelze počítat se stoprocentním efektem,“ přiznává Rizner.

V současné době je vypracována projektová dokumentace a je vyhlášeno výběrové řízení s tím, že obálky s návrhy jeho účastníků budou otevřeny po 25. květnu. Jakmile bude vedení města znát přesnou technologii a konkrétní časový harmonogram prací, které musí být koordinovány s pracemi na průtahu Blanskem, bude iniciovat setkání s rezidenty, aby měli co nejpřesnější informace.

Demolice Dukly započne v červenci a potrvá zhruba čtyři měsíce. Do konce měsíce října

tak bude zrealizována i základní úprava terénu v takovém rozsahu, aby na ni mohla navázat další etapa – tedy úprava takto vzniklého prostranství, která je v současné době předmětem mnoha diskuzí.

„Občané mají četné připomínky k nabízeným dvěma variantám

úpravy nám. Republiky (pozn. red.: k umístění většího množství zeleně, k umístění parkovacího hřiště apod.). Některé z těchto připomínek jsou nereálné, jiné však nutí k zamýšlení a jsem přesvědčený, že občané mají právo na to, aby se k této problematice mohli dostatečně vyjádřit. Rozhodli jsme se proto uspořádat setkání s veřejností, od kterého očekávám možnost konstruktivního dialogu,“ uvedl starosta Polák.

• red



Ilustrační foto.

Foto: S. Mrázek

TELEVIZE
BLANSKOVIDEOŽURNÁL
ON-LINEBlanenská TV vysílá na internetu.
Nalad'te si Blanenský videožurnál
na www.blansko.czCHYTRÁ
TELEVIZE

TELEVIZNÍ SLUŽBA NOVÉ GENERACE!

www.alfservis.cz alf servistelefon: 515 532 600, e-mail: info@alfservis.cz

Z usnesení z 11. schůze rady města ze dne 05.05.2015

Rada **souhlasí** s realizací Klepačov, Na Milíři – rekonstrukce místní komunikace a parkoviště Na Špici v roce 2016 dle nabídky uchazeče Dopravní stavby Brno s. r. o. s termínem realizace II.–III. Q. 2016.

Rada **souhlasí** s umístěním sídla Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Okresní sdružení hasičů Blansko, IČ: 65338987 na adrese Sadová 149/2, Blansko.

Rada **souhlasí** s umístěním sídla Kuželkářského klubu Blansko, IČ: 01829220 na adrese Údolní 10, Blansko.

Rada **souhlasí** se zveřejněním záměru na změnu nájemní smlouvy č. 2008/000031/KOM/O-Pe s Ing. Zdeňkem Lebišem, Jedovnice, spočívající v převodu z fyzické osoby na právnickou osobu ign.cz internet, s. r. o., se sídlem Havlíčkovo náměstí 653, 679 06 Jedovnice, IČ: 03628698, zastoupenou Ing. Zdeňkem Lebišem, jednatelem.

Rada **schvaluje** Smlouvu o výpůjčce nemovitostí za účelem provozování dopravního hřiště včetně dopravní výchovy dětí, mládeže popřípadě dospělých s firmou AUTOŠKOLA Pernica s. r. o., Kotvrdovice 190, 679 07 Kotvrdovice.

Rada **bere na vědomí** časový harmonogram průběhu aktualizace Strategického plánu rozvoje města k 01.01.2016 a schvaluje složení Monitorovací skupiny, která tuto aktualizaci provede.

Rada v souladu se směrnicí č. 4/2014 **souhlasí** s poskytnutím finančních příspěvků z rozpočtu města v oblasti zahraničních styků pro rok 2015 v následující výši: (celé usnesení najdete na www.blansko.cz) a ukládá odboru OKT předložit ke schválení zastupitelstvu města ty, které v součtu s jinými příspěvky z rozpočtu města překročí částku 50.000 Kč.

Rada **souhlasí** s podnájmem prostor v suterénu objektu Kina Blansko spolku LAVINA zastoupeném

panem Josefem Mertou za účelem uvedeným v žádosti za podmínky, že ředitel KSMB předloží na schůzi rady města k projednání návrh nájemní smlouvy.

Rada **schvaluje** udělení výjimky z Obecně závazné vyhlášky Města Blansko č. 7/2005 o pořádání veřejných produkcí ve městě Blansko ve znění OZV Města Blansko č. 4/2013 panu Ing. Janu Fialovi, Blansko na uspořádání série tanečních zábav/koncertu v prostorách vletišť v Obůrce v čase od 22:00 hodin do 03:00 hodin následujícího dne v termínech 29.05., 05.06., 04.07., 15.08. a 21.08.2015. V případě neplnění podmínek k zajištění veřejného pořádku rada zmocňuje místostarostu Ing. Jiřího Chru zrušit udělení výjimky.

Rada **schvaluje** udělení výjimky z Obecně závazné vyhlášky Města Blansko č. 7/2005 o pořádání veřejných produkcí ve městě Blansko ve znění OZV Města Blansko č. 4/2013 panu Janovi Kosmákov, Kuřim na uspořádání série tanečních zábav/tanečních večerů ve venkovních prostorách Cafe & Restaurant CASTELLO v čase od 22:00 hodin do 24:00 hodin v termínech 04.06., 18.06., 02.07., 16.07., 30.07., 13.08. a 27.08.2015 a v čase od 22:00 hodin do 02:00 hodin následujícího dne v termínech 16.05., 17.07., 18.07., 22.08.2015. V případě neplnění podmínek k zajištění veřejného pořádku rada zmocňuje místostarostu Ing. Jiřího Chru zrušit udělení výjimky.

Rada **schvaluje** poskytnutí dotací z rozpočtu Města Blansko na rok 2015 v souladu se směrnicí č. 4/2014 – Poskytování příspěvků a dotací z rozpočtu města za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blanska na její 8. schůzi dne 17.02.2015 usnesením č. 84 následujícím subjektům: celé usnesení najdete na www.blansko.cz/samosprava/rada-usneseni.

Rada **schvaluje** poskytnutí dotací z rozpočtu Města Blansko na rok 2015 v souladu se směrnicí č. 4/2014

– Poskytování příspěvků a dotací z rozpočtu města za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 8. schůzi dne 17.02.2015 usnesením č. 84 následujícím subjektům: celé usnesení najdete na www.blansko.cz/samosprava/rada-usneseni.

Rada **schvaluje** poskytnutí dotací z rozpočtu Města Blansko na rok 2015 v souladu se směrnicí č. 4/2014 – Poskytování příspěvků a dotací z rozpočtu města za podmínek vzorové smlouvy schválené Radou města Blansko na její 8. schůzi dne 17.02.2015 usnesením č. 84 a za podmínky schválení rozpočtového opatření následujícím subjektům: celé usnesení najdete na www.blansko.cz/samosprava/rada-usneseni.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit poskytnutí dotací z rozpočtu Města Blansko na rok 2015 v souladu se směrnicí č. 4/2014 – Poskytování příspěvků a dotací z rozpočtu města za podmínek vzorové smlouvy schválené Zastupitelstvem města Blanska na jeho 3. zasedání dne 10.03.2015 usnesením č. 37 následujícím subjektům: celé usnesení najdete na www.blansko.cz/samosprava/rada-usneseni.

Rada **doporučuje** zastupitelstvu schválit poskytnutí dotací z rozpočtu Města Blansko na rok 2015 v souladu se směrnicí č. 4/2014 – Poskytování příspěvků a dotací z rozpočtu města za podmínek vzorové smlouvy schválené Zastupitelstvem města Blanska na jeho 3. zasedání dne 10.03.2015 usnesením č. 37 a za podmínky schválení rozpočtového opatření následujícím subjektům: celé usnesení najdete na www.blansko.cz/samosprava/rada-usneseni.

Rada **ukládá** odboru ŠKOL připravit k uzavření s příjemci finančních prostředků z rozpočtu města v oblasti kulturních aktivit, zájmové činnosti, sportu a tělovýchovy příslušné smlouvy.

Usnesení v plném znění jsou k dispozici na úřední desce umístěné před budovou MěÚ a na internetových stránkách města Blanska www.blansko.cz.

Úplná uzavírka silnice Brťov-Jeneč potrvá až do konce října

V současné době byly zahájeny stavební práce na celkové rekonstrukci silnice včetně inženýrských sítí v průtahu obce Brťov-Jeneč.

Tyto práce si vyžadají úplnou uzavírku silnice s poměrně náročnou objízdou trasou. Jedná se o následující část silnice: silnice II. třídy č. 377 (Tišnov – Černá Hora – Prostějov) v průtahu obce Brťov-Jeneč v celkové délce cca 0,942 km, o šířce dvou jízdních pruhů.

Objízdá trasa pro tranzitní dopravu o délce 11 km je vedena přes obce Bukovice, Rohozec, Unín, Hluboké Dvory, Lubě a Žernovnik. Uzavírka potrvá nepřetržitě do 31.10.2015, včetně sobot a nedělí.

Spoje linkové osobní dopravy vnitrostátní jsou vedeny obcí Brťov po místních komunikacích, částečně řízených světelnou signalizací. Pro vozidla integrovaného záchranného systému bude průjezd umožněn po objízdkové trase pro autobusy.

• **odbor stavební úřad**

Pytlový svoz kompostovatelného odpadu

Město Blansko dohodlo se společností Kaiser servis spol. s r. o., že opět proběhne osvědčený pytlový svoz odpadu ze zahrad, a to především ovoce, zeleniny, trávy, listí, uschlých květů a dalších neřezaných kuchyňských odpadů.

Nebudou odvázeny jakékoli části dřevin (větvě, části kmenů či keřů, pařezy apod.)!

Uložte odpad do pevných pytlů odpovídající nosnosti a přistavte je v den svozu do 7:00 hod. ráno ke komunikaci na viditelné místo

mimo nádoby na komunální odpad tak, aby bylo zřejmé, o který druh odpadu ke svozu se jedná.

Svoz bude prováděn vždy jednou za čtrnáct dní ve dvou denních cyklech:

v úterý v městě Blansko:
• v termínech: 09.06.; 23.06.; 07.07.; 21.07.; 04.08.; 18.08.; 01.09.; 15.09.; 29.09.; 13.10.; 27.10.; 10.11.; 24.11.2015
ve středu v městských částech:
• v termínech: 10.06.; 24.06.; 08.07.; 22.07.; 05.08.; 19.08.; 02.09.; 16.09.; 30.09.; 14.10.; 29.10. (výjimečně ve čtvrtek); 11.11.; 25.11.2015

• **odbor komunální údržby**

Zubní pohotovost v červnu

Služba je sloužena od 08:00 do 13:00 hodin. Mimo výše uvedené doby je služba zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemocnice službu zajišťuje ve všední dny od 17:00 hodin do 07:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích nepřetržitě 24 hodin.

06.06.	MUDr. Žilka Benešov, 19	516 467 313
07.06.	MUDr. Adamová Letovice,	
	Masarykovo náměstí 18	516 474 018
13.06.	MDDr. Kepřtová Boskovice, Lidická 8	516 453 998
14.06.	MDDr. Potůček Blansko, Mahenova 13	516 419 538
20.06.	MUDr. Bočková Kunštát, nám. ČSČK 38	516 462 203
21.06.	MUDr. Fenyk Letovice, Tyršova 15	516 474 310
27.06.	MUDr. Grénarová Boskovice,	
	Růžové nám. 16	774 710 550
28.06.	MUDr. Hanáková Blansko, Pražská 1b	516 418 788

II/374 Blansko – rekonstrukce průtahu

Od dubna 2015 do října 2015 budou probíhat práce na komunikacích a inženýrských sítích na ulicích Svitavská, Vodní a Poříčí, a to od mostu u ředitelství ČKD Blansko až po křižovatku u OMV u Kauflandu.

Na www.blansko.cz najdete síť linek městské dopravy v Blansku v době výluky od 01.06.2015 do 26.07.2015.

Kontejnery na biologicky rozložitelný odpad v zahrádkářských lokalitách

Letos jsou v několika zahrádkářských lokalitách (kde je svozová dostupnost) osazeny hnědé plastové 1 100l kontejnery na svoz biologicky rozložitelných odpadů rostlinného původu (dále jen BRO) a tentokrát opět zkušebně i po dvou v sídlišťích Písečná, Sever a Zborovce.

Poslední dobou se stává, že v některých z těchto kontejnerů jsou uloženy i odpady, které tam nepatří, čímž je celý obsah kontejneru znehodnocen. Žádáme proto občany, aby tyto kontejnery využívali pouze k ukládání BRO viz informace níže. BRO z těchto kontejnerů se odváží přímo na kompostárnu města Blanska a roztrhávání není možné.

Do kontejneru na BIO ODPAD lze ukládat:

- posekanou trávu, vytrhaný plevel, košťály i celé rostliny
- seno, slámu

Obnovení provozu vodních děl

Po zimní odstavce došlo počátkem května k obnovení činnosti fontán „Nová Punkva“ na náměstí Republiky, pitka na ulici Rožmitálově a kašna na náměstí Svobody i v zámeckém parku.

Na této adrese jsou rovněž k dispozici aktuální informace o částečné uzavírci jednoho jízdního pruhu na ul. Svitavské v průběhu jednotlivých etap a o úplné uzavírce křižovatky u hotelu Machocha a přilehlé ulice od 01.06. do 27.09.2015

Informace k dokončení a otevření komunikace na ulici Poříčí přinášíme v článku na straně 1.

• **odbor investiční a územního rozvoje**

Upozornění pořadatelům kulturních akcí na nutnost žádat o výjimky na letní produkce

Odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy MěÚ Blansko upozorňuje všechny pořadatele kulturních akcí na území města na povinnost ohlásit MěÚ Blansko pořádání takovéto akce vyplývající z Obecně závazné vyhlášky města Blansko č. 10/2010 o místních poplatcích.

Ohlášení pořádání akce je třeba doručit 10 dnů před konáním akce na Odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy MěÚ Blansko. Do 10 dnů po akci je také pořadatel povinen podat Příznání k poplatku ze vstupného a příslušný poplatek zaplatit. Sazby poplatku činí 10 % z vybraného vstupného, sníženého o DPH pokud byla v ceně obsažena.

Poplatek se neplatí:

1. z akcí, jejichž celý výtěžek ze vstupného je určen na charitativní a veřejně prospěšné účely
2. ze vstupného na vystoupení amatérských souborů mimo tanečních zábav
3. ze vstupného na divadelní představení, filmová představení, koncerty vážné hudby a výstavy uměleckého charakteru
4. ze vstupného na akce pořádané pro děti do 15 let a pro osoby se zdravotním postižením

5. ze vstupného na plesy od 01.01. do 31.03. kalendářního roku
6. ze vstupného na kulturní a gastronomické akce zahrnuté do oficiálního programu Vítání sv. Martina

Dále upozorňujeme, že akce na veřejném prostranství (venkovní) je možné pořádat max. do 22:00 hodin a akce v uzavřených prostorách max. do 02:00 hodin. Pokud trvájí déle, je nutné vyžádat si souhlas Rady města Blanska – formulář žádosti o výjimku z vyhlášky najdete na www.blansko.cz.

Žádost o udělení výjimky je třeba doručit na Odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy MěÚ Blansko nejpozději 21 dní před konáním akce – pro akce konané v měsíci červenci a srpnu je třeba žádost o udělení výjimky doručit na odbor ŠKOL nejpozději do úterý 9. června 2015, neboť schůze Rady města Blanska se v průběhu měsíce července a srpna nekonají.

Bližší informace vám poskytne Obecně závazná vyhláška Města Blansko č. 7/2005 o pořádání veřejných produkcí ve městě Blansko. Porušení některé z výše uvedených obecně závazných vyhlášek bude sankcionováno v souladu s platnými předpisy.

• **odbor školství, kultury, mládeže a tělovýchovy**

Informace pro podnikatele a veřejnost jsou dostupné na webu

Z důvodů častých telefonických dotazů podnikatelů i veřejnosti, které se týkají zjišťování některých základních údajů o podnikatelských subjektech, sdělujeme, že na internetové adrese www.rzp.cz je pro veřejnost přístupná databáze podnikatelů podnikajících dle živnostenského zákona.

K 31.12.2014 obsahovala údaje o 2 375 752 podnikatelích, kteří podnikají na území České republiky. Z toho se jedná o 1 974 925 fyzických osob a 400 827 právnických osob.

Provozovatelem tohoto veřejného webu (veřejné části živnostenského rejstříku) je Ministerstvo průmyslu a obchodu a informace jsou rozděleny do dvou základních sekcí.

První sekce se týká vyhledání konkrétního podnikatelského subjektu se zobrazením jeho ve-

řejných údajů (zejména adresy sídla, adresy provozoven, předměty jeho podnikání, zahájení přerušování provozování živnosti, osoby jeho odpovědných zástupců, osoby statutárních orgánů, zrušení živnostenských oprávnění atp.). Od 01.01.2015 byly z důvodu novely živnostenského zákona z veřejné části živnostenského rejstříku vymazány údaje o bydlišti/pobytu evidovaných osob a údaje o podnikatelských subjektech, které ukončily svoji činnost před více než 4 roky.

Druhá sekce se týká zobrazení statistických informací o živnostenských oprávněních v rámci České republiky. Doporučujeme veřejnosti tuto databázi podnikatelů využívat a případně telefonické dotazy směřovat na živnostenský úřad až v případě nejasností nebo pochybností o takto zjištěných informacích.

• **odbor obecní živnostenský úřad**

Aquapark je připravený na otevření

Blanenský aquapark slibuje možnost koupání hned od prvních teplých dnů. Bazén je připravený od konce května a čeká se už jen na teplé počasí.

Dle zkušeností provozovatele se jen minimum lidí koupe, pokud je teplota vzduchu pod 25 °C nebo teplota vody pod 21 °C. Ale jsou taková a požadavek na dřívější otevření aquaparku už v předchozích letech zazněl.

Nejen to je ale důvodem, že letos bude zařízení připraveno k otevření svých bran o tři týdny dříve než v předchozích letech. Letní sezona byla minulý rok posunutá. Na začátku června byly kolikrát opravdu horké dny a naopak srpen už přinesl chladno

a špatné počasí.

„Bazén máme už napuštěný, v současné době probíhá ohřívání vody všemi dostupnými prostředky. Cílem je dostat se nejméně na teplotu 21 °C,“ informuje ředitel společnosti Služby Blansko, s. r. o. Radek Snopek.

Brány aquaparku se tak otevřou, pokud předpověď počasí oznámí alespoň dva nebo tři teplé dny po sobě a kdy se rtuť teploměru poženě k 25 °C. Aktuální informace o otvírací době veřejnost najde na webových stránkách www.sluzby-blansko.cz. Tam ještě letos přibude další novinka, a to webkamera snímající areál. Nebude tak nic snazšího než se podívat, zda je otevřeno a jaká je aktuální návštěvnost.

• **Stanislav Mrázek**

V anketě na webu města si lidé vybrali variantu s bazénkem uprostřed prostranství

Od poloviny března do konce měsíce dubna mohli lidé na webových stránkách města dát hlas jedné z variant úprav náměstí Republiky po zbourání hotelu Dukla. Dnes je už rozhodnuto. Zvítězila varianta č. 2 s bazénkem uprostřed budoucí travnaté plochy.

Hlasování se zúčastnilo celkem 609 lidí, z toho jich 63,5 % (387) dalo přednost variantě 2 s bazénkem uprostřed prostranství a 36,5 % (222) hlasovalo pro variantu 1 s bazénkem oddělujícím kavárnu a travnatou plochu. V souvislosti s ukončením ankety a výsledkem jsme vyzpovídali místostarostu Jiřího Crhu (JC) a architektka Martina Habinu (MH).

Lidé kritizovali, že návrhy jsou prakticky stejné. Jak vznikly a z čeho vycházely?

MH: Proběhlo několik pracovních setkání za účasti nás architektů a 6–8 zástupců města včetně vedení. Postupně jsme za intenzivní diskuze a názorové interakce generovali několik velmi rozdílných variant. Podstatné byly dvě základní myšlenky, které jsme si společně vytkli hned při prvním setkání:

a) umístění aktivit, které místo oživí (tedy nejen pouhé „zkrášlení“ veřejného prostoru),

b) jasná prostorová definice místa. Výsledné pilotní řešení je pak koncentrátem a všemi členy pracovní skupiny bylo velmi kladně přijato. Poté bylo rozpracováno do dvou podvariant.

Proč myslíte, že si lidé nakonec zvolili právě variantu s bazén-

kem uprostřed trávy? Jaké má toto umístění opodstatnění?

MH: I když jsou varianty celkově velmi podobné, v tomto bodě jde o dvě jiné prostorotvorné role vodního prvku. Varianta první – voda pouze jako hranice a jako dekorace, varianta druhá – voda v centru = svorník prostoru. Voda je silný a přitažlivý element. Takže možná spíše.

Pane místostarosto, jak jste spokojený s výsledkem hlasování?

JC: Jsem spokojený hlavně s tím, že v rámci hlasování se rozvinula i diskuze o návrhu a z ní vyplynuly některé smysluplné připomínky.

Objevovaly se hlasy volající po změně nebo alespoň přizpůsobení návrhu na úpravu prostranství. Bude se projekt přesně držet zveřejněných náhledů, nebo dojde k dalším dílčím úpravám na základě připomínek občanů? Pokud nebude, tak v čem se změní či přizpůsobí?

JC: Budeme diskutovat o připomínkách, ale ty by neměly změnit vlastní koncept.

Jednal jste s někým ohledně případných úprav návrhů? Kdo se ozval a řešil aktivně připomínky?

MH: Měl jsem několik setkání, ať už vyvolaných zvenčí, nebo mnou. Komunikoval jsem se zástupci parkourové komunity, mládeže i občanů obecně. Omezené i přes média.

Jednou z připomínek byl nedostatek zeleně.

MH: Ano, tohle je vhodné dořešit.

Bude na to nějak reflektováno v konečné verzi projektu? A bude vůbec místo na doplnění většího množství zeleně, když velká část je podsklepená?

MH: Samozřejmě, sklepy jsou hlavní omezení, ale určité jsou způsoby jak např. intenzivněji využít nepodsklepené plochy uprostřed areálu nebo jeho bezprostředního okolí.

Pane místostarosto, hlasoval jste? A pokud ano, tak pro kterou variantu?

JC: Nehlasoval jsem, ale hlasování jsem sledoval a příznám se, že se mi původně více líbila varianta č. 1, až jsem se v průběhu hlasování „propracoval“ k variantě č. 2. Líbí se mi obě varianty.

Připomeňte, prosím, kdy dojde k realizaci vítězného návrhu?

JC: K realizaci vítězného návrhu by mělo dojít v příštím roce. Co z výsledku ankety vyplývá nyní pro Vás, pro architektka? V čem Vám anketa pomohla?

MH: Anketa samozřejmě některé dílčí věci ukázala. Obecně i další diskuzí a připomínkami vznikla řada zajímavých a inspiračních podnětů k dalšímu zamýšlení. Více stromů, výběr a uspořádání prvků parkouru, doplnění parkourových prvků i na sportovní ostrov, materiálové řešení, další návrhy na konkrétní prvky – pítko, šachy, kuželky apod.

• red



Vítězný návrh s bazénkem uprostřed prostranství.

Foto: Atelier Habina s. r. o.

Spolupráce města s ČAD Blansko nese své ovoce

V květnu 2012 město podepsalo smlouvu s ČAD Blansko ohledně zajištění dopravní obslužnosti města Blanska. Podmínkou bylo obnovení vozového parku s cílem poskytnout blanenský občanům komfort pořízením nízkopodlažních autobusů, hojně využívaných především seniory, handicapovanými občany a maminkami s kočárky. Po Blansku nyní jezdí pět nových autobusů, které ročně přepraví víc jak půl milionu cestujících.

„Osobně jsem tomu velice rád, že město uzavřelo s ČAD na deset let smlouvu, která garantovala pořízení nového vozového parku. Prioritou města bylo zakoupení nízkopodlažních autobusů, které jsou v dnešní době již standardem. Lidé samozřejmě necestují pouze středem města, klíčová je především doprava do jednotlivých městských částí. Každým rokem tak MHD Blansko přepraví víc než půl milionu cestujících, zejména seniorů, kterým bylo potřeba zpříjemnit pro ně často jedinou možnou formu přepravy,“ vysvětluje Jiří Crha, místostarosta.

„Jsem pravidelně ve spojení s ředitelem ČAD Blansko a jsem si jistý, že oba máme zájem na spokojenosti těch, kdož linky MHD v Blansku využívají. Vedení spo-

lečnosti navíc provádí pravidelné kontroly s cílem získat zpětnou vazbu od zainteresovaných občanů a poskytovat jim tak co nejlepší služby.

Naše spolupráce probíhá i na poli cestovního ruchu, společně jsme zřídili sezonní turistickou autobusovou linku Krasobusu,



Jeden z autobusů je vyčleněn na propagaci akcí pořádaných KSMB. Foto: S. Mrázek

kteřá slouží nejen turistům, již se vydají do Moravského krasu, ale spolehlivě je dopraví i do středu města. Jeden autobus je rovněž vyčleněn na polep upoutávkami na akce pořádané městem. Uvnitř vozidel jsou pak k vidění naše reklamní spoty i na obrazovkách LCD.

ČAD Blansko pořídilo také dálkový autobus, kterého hodláme v rámci naší spolupráce využívat např. k přepravě různých zájmových skupin do našich partnerských měst apod.,“ uzavřel blanenský místostarosta.

• Jana Franchi

Investiční akce v Blansku v měsíci červnu

Již nyní započaly práce na některých investičních akcích, které budou pokračovat i v nadcházejícím měsíci. Kromě rekonstrukce průtahu městem a některých prací v souvislosti s úpravou průtahu v Lažánkách se jedná především o zateplení budov a výměnu zdroje vytápění na budovách tří blanenských základních škol.



Práce na zateplení budovy ZŠ a MŠ Dvorské byly zahájeny již v květnu.

Foto: J. Franchi

V současné době probíhá oprava chodníků a vysrávky silnic po zimním období.

V plném proudu jsou i práce na zateplování budov ZŠ a MŠ Dvorské a ZŠ Erbenovy. Podíl města na nákladech s tím spojených je v případě ZŠ a MŠ Dvorské 3,3 mil. korun, u ZŠ Erbenovy pak jde o částku 2,6 mil. korun.

V návaznosti na již provedené zateplení budovy ZŠ a MŠ Salmovy zde dojde ještě k výměně zdroje vytápění. Město využilo v tomto případě dotačního programu v celkové hodnotě 14 mil korun. Ze svého rozpočtu uvolní svůj podíl ve výši 5 mil. korun.

Po ukončení výběrového řízení se rozběhnou také práce spojené s rekonstrukcí ulice Údolní. V katastrofálním stavu je cesta směrem k fotbalovému hřišti, úprav se pak dočká i brána u vjezdu na hřiště.

• red

Majáles v Blansku letos bohužel neproběhne

Ačkoliv vedení města podporuje tento tradiční studentský svátek, letos se ho v Blansku nedočkáme. Blanenské střední školy se nedohodly na společném termínu, potýkají se totiž s nedostatkem času z důvodu organizace maturitních zkoušek.

„Nejsme organizátorem této akce, přesto ji pravidelně podporujeme. Mrzí nás, že v letošním roce Blanenští tyto tradiční studentské oslavy jara nezaznamenají. Vyčlenili jsme z rozpočtu na tuto akci 5 tisíc korun, ředitel KSMB byl navíc připraven zajistit veškeré zázemí zdarma, šlo by zhruba o dalších 12 tisíc korun,“ posteskl si blanenský místostarosta Jiří Crha.

„V květnu totiž probíhají na středních školách maturitní zkoušky a Gymnázium Blansko s OA a SZŠ Blansko, kteří jsou tradičně hlavními tahouny akce, nenašly společný volný termín. Původně jsme zamýšleli využít zázemí tradičního jarmarku a uspo-

řádat Majáles den před touto akcí, tedy v pátek 29. května, bohužel neúspěšně. Přistoupili jsme i na

jejich požadavek posunout akci až na 11. červen, nakonec však padl i tento termín. Věřím ale, že jde o výjimečnou záležitost a že v příštím roce májový průvod studentů opět Blanskem projde,“ vyjádřil své přesvědčení Crha.

• red



Majáles v ulicích Blanska v loňském roce.

Foto: S. Mrázek



V úterý 5. května proběhl v Blansku zápis dětí do mateřských škol. V MŠ, Divišově 2a se sešlo 99 přihlášek. Nový školní rok zde však zahájí, vzhledem ke kapacitním možnostem, ve třech třídách pouze jedenáct dětí. Toto předškolní zařízení je ve městě i jeho okolí jediné, které poskytuje speciální logopedickou péči. Letos přibude do logopedické třídy sedm dětí, další čtyři čekatelé dosud nedosáhli stanovené věkové hranice. Zápis dětí probíhal i v logopedické třídě „Modrá pastelka“, která je pojata v námořnickém stylu. Foto: J. Franchi

PODLAHÁŘSTVÍ SLEZÁK
montáž a broušení parket, plovoucích podlah,
koberců a PVC včetně dodávky materiálu
Tel. 724 738 924 • www.podlahyslezak.cz

**INZERCE
VE ZPRAVODAJI**
zpravodaj@blansko.cz
516 412 155

Pozvánka do pražského DOXu na výstavu o umění v Blansku

Archiv výtvarného umění ve spolupráci s Galeríí města Blanska vás zve na výstavu **Blansko. Víc umění, než byste čekali** v Malé věži, Centra současného umění DOX v Praze. Vernisáž se koná 21.05.2015 v 18:00 hodin a výstava potrvá do 28.06.2015. Kurátory jsou: Jiří Hůla, Jana Písaříková a Lucie Rohanová.

V rozmezí let 1982 až 1991 se v malém foyer Kulturního střediska města Blanska uskutečnilo 72 autorských nebo kolektivních výstav nejen lokálních tvůrců, ale i výtvarníků celonárodního významu. Za tuto šťastnou zvláštnost, která podnítila zdejší výtvarný a kulturní život, vděčí Blansko jednak nepřírozené politické situaci, jež řadě těchto lidí znemožňovala vystavovat ve větších centrech, tak především místním nadšencům,

kteří i v nesnadném období zralé totality měli chuť něco podnikat, neustrnout v poznávání světa, setkávat se s podnětnými lidmi a zprostředkovat takové setkání svému okolí.

Byla to vedoucí galerie Ivana Mašátová s poradním výborem ve složení Irma Charvátová, Josef Grotný, Antonín Juračka, Josef Liška a Pavel Holouš.

V galerii našli útočiště před nepřiznivými poměry významní teoretici jako byl Igor Zhoř a Jiří

Valoch, kteří sem přivedli mnoho tvůrců, v nichž dnes spatřujeme vůdčí osobnosti českého výtvarného umění 2. poloviny 20. století (Bohumír Matal, Eduard Ovčáček, Petr Kvíčala, Vladimír Kokolia...), a uspořádali zde řadu kolektivních výstav umělců spojených nějakým tvůrčím názorem, postupem či tématem (Jan Činčera, J. H. Kocman a Miloš Šejn pracující s papírem, „ohniví muži“ Svatopluk Klimeš, Jan Steklík a Václav Zykmond, práce s vláknem Josefa Hampla, Dalibora Chatrného, Čestmíra Kafky a Stanislava Zippeho).

Výstava v Malé věži sleduje historii galerie za pomoci bohaté fotografické dokumentace výstav a vernisáží (fotografoval Josef Liška) a zejména sbírky katalogových plakátů od Antonína Juračky. Tento soubor se dochoval v úplnosti a představuje ukázkou vytříbeného grafického designu i přehled účtyhodné řady kulturních událostí konajících se v závěru jednoho nesnadného dějinného období. Období normalizace, během kterého se z Blanska stalo centrum strojírenského průmyslu a které souviselo i s přílivem nového obyvatelstva a radikální přestavbou města. Výstava usiluje zachytit vztah kulturního dění a těchto širších společenských změn.

• **Lucie Rohanová**



Valoch zahajuje Kokoliu (rok 1990).

Foto: archiv Galerie města Blanska

Vedení města chce dát sportu pravidla

Vedení města Blanska se ve svém programovém prohlášení zavázalo, že vytvoří koncepci sportu, kultury a zájmové činnosti. V současné době je zpracována první z nich, jejímž primárním úkolem je nastavení jasných pravidel, za jakých podmínek bude možné čerpat z městského rozpočtu finanční podporu na sportovní činnost. Tento materiál však musí ještě schválit zastupitelstvo.

Uvedená koncepce, která by měla vnést do způsobu financování sportovních klubů určitý řád, se opírá o čtyři základní pilíře: Prvním z nich, a současně i tím stěžejním, je Podpora tělovýchovné a sportovní činnosti. V podstatě jde o udělení příspěvku na podporu činnosti v oblasti sportu, o který lze každým rokem žádat.

„Jsem si vědom toho, že sportovní kluby to dnes nemají vůbec jednoduché, krachem Sazky veškerá pravidla financování zkolabovala, a podpora tak zůstala vesměs na městech, obcích, případně i krajích. Rovněž Česká unie sportu se pokouší najít nějaké rozumné řešení a cestu ven z tohoto poměrně složitěho problému. Sport musí být v každém případě financován vícezdrojově.“

Naším cílem bylo vytvořit jasné daná pravidla, v podstatě jakýsi vzorec, podle kterého se financování jednotlivých subjektů bude odvíjet. Zohlední např. počet členů v oddílu, podíl mládeže apod. Kluby si pak samy rozhodnou, na co získané prostředky použijí, i když logicky by to mělo být v první řadě na pronájem sportovišť a teprve potom na další výdaje s jejich činností spojené,“ vysvětluje Jiří Crha, blanenský místostarosta a garant v oblasti sportu.

„Druhým pilířem je Podpora konkrétních sportovních akcí. Ne všechny akce totiž lze řešit pomocí grantů. Takové akce, které nebudou spadat do prvního pilíře, budeme posuzovat individuálně. Letos např. proběhlo na celostátní úrovni Mistrovství republiky v kul-

turistice, do této kategorie patří např. i Půlmaraton MK, Blanenská desítka apod.

Třetí pilíř jsme nazvali Údržba a investice do sportovních zařízení, která nejsou v majetku města. Takto jsme např. mohli podpořit blanenský baseball příspěvkem na úpravu trávníku.

Tim posledním je Údržba a investice do sportovních zařízení, která v majetku města jsou. Celková alokovaná částka na tento pilíř není stanovena, běžnou údržbu našich sportovišť totiž zajišťují Služby Blansko. V žádném případě nemáme ambice budovat něco nového, ale zkvalitnit to, co již v Blansku máme,“ uzavřel svůj výčet Crha.

V současné době je zpracován koncept, který navazuje na materiál, který byl sestaven již v minulém volebním období. Nyní bude předložen Radě města Blanska a následně i zastupitelstvu. Po zpracování případných připomínek pak budou s výsledkem seznámeny i jednotlivé kluby.

• **Jana Franchí**

Jihomoravský kraj schválil významnou dotaci pro Nemocnici Blansko. Otázkou zůstává jak ji čerpat.

Vzhledem k tomu, že Nemocnice Blansko je zřizována městem, je oproti jiným institucím tohoto druhu, zřizovaných krajem, ve značné nevýhodě. Podobně je na tom i boskovická nemocnice. Vedení města Blanska proto oslovilo hejtmana Jihomoravského kraje Michala Haška, aby se k tomuto problému vyjádřil.

„V době, kdy se rozhodovalo o převodu nemocnic a muzeí pod kraj, ve městě Blansku, rozhodnutím tehdejšího přednosty Okresního úřadu, zůstaly tyto instituce pod městem. Existuje zde tudíž určitá nevyváženost, protože subjekty, které jsou zřizovány krajem, mají úplně jiné možnosti v oblasti investic. Město samo by samozřejmě takové částky nikdy nemohlo pokrýt. Považují tedy za správné tento stav do budoucna řešit,“ uvedl Ivo Polák, starosta města.

Hejtman byl při své poslední návštěvě Blanska tomuto záměru poskytovat každým rokem městským nemocnicím určitou částku, jejíž přesná výše by musela být dohodnuta v souladu s otázkou nedovolené podpory de minimis, poměrně nakloněn.

„Chtěl jsem, abychom podepsali jakési memorandum, které by kopírovalo volební období na komunální úrovni. Blansko je ostatně součástí sítě Integrovaného záchranného systému Jihomoravského kraje, v naší nemocnici proto došlo i k určité redukci lůžek, abychom splnili podmínky zadané pojišťovny. Krajské zastupitelstvo nakonec schválilo jak Nemocnici Blansko, tak i boskovickou nemocnici dotaci ve výši 4 mil. korun.“

Jsem tomu samozřejmě velice rád, ale nyní je třeba celou záležitost dotáhnout do konce, získat prostor pro další jednání a především přijít na způsob jak čerpat přiznanou dotaci tak, aby to neodporovalo naší legislativě. Čtyři miliony jsou klíčem k dořešení mnoha investic, nemocnice např.

plánuje úpravu příjezdové plochy pro sanitky. Vedení Nemocnice Blansko by tak mělo prostor pro využití svých finančních prostředků na další zlepšování poskytnutých zdravotnických služeb.

Úplně jiná situace by samozřejmě nastala, pokud bychom usilovali o převod nemocnice pod kraj, podobně jak se tomu děje v případě muzea,“ uvažuje Polák. Zastáncem takového řešení však není: „Naše nemocnice skvěle hospodaří. Navíc si nejsem zedla jist, že v případě převodu pod kraj by byl zachován rozsah poskytovaných zdravotnických služeb. Dokáží si představit následný převod služeb do Brna z důvodu jisté racionalizace. Brno je nám sice dostupné, ale rozhodně méně pohodlné. Byl bych velmi nerad, kdyby se podobným rozhodnutím stalo z naší nemocnice něco jako léčebna dlouhodobě nemocných. Věřím proto, že kontinuální podpora ze strany kraje je tím správným řešením.“

• **Jana Franchí**

Komárenské dny tentokrát v duchu návratu k přírodě a k tradicím našich předků

Zástupci města Blanska jsou tradičně zváni slovenskými partnery na Komárenské dny, které letos proběhly v jednom z našich partnerských měst ve dnech 26.04-03.05.2015. Jedná se o nejdůležitější kulturní událost v regionu, která rozproudí víc jak na týden, vždy na přelomu dubna a května, život obyvatel v jinak docela poklidném městě.

Blanenská delegace ve složení Mgr. Ivo Polák (starosta), Ing. Jiří Crha (místostarosta), Martina Hejčová (vedoucí Blanenské informační kanceláře Blanska) a Jana Franchí (předsedkyně

do kuchyně nebo na ochranu a léčení rostlin, na přípravu postřiků anebo hnojiv, na ochranu zdraví a pro léčebné účely, na přilákání užitečného hmyzu, na hnízdění užitečných ptáků a konečně i jen

s otevřeným komínem. Kromě stále výstavy zde funguje i dílna lidových řemesel. Ubytovací prostory v podkroví pak umožňují vícedenní tábory nejen pro děti, ale i pro dospělé. Malí i velcí se zde tak mohou naučit plnění košíků, tkání koberců, seznámit se s lidovými výšivkami, učí se malovat na sklo, pracují se šustím apod.

Oblast Pohroní, kterou jsme měli možnost navštívit, je především krajem vína. Vinařství Bott Frigyes obhospodaruje téměř deset hektarů vinic v nadmořské výšce 250 m. Kdysi byla tato oblast dokonce oficiální vinicí osťřihomského biskupa a primase.

Vinařství je nositelem ochranné známky „GARAM-MENTE“, kterou mohou získat pouze potravinářské produkty špičkové kvality pěstované v regionu. Jedním z takových výrobků je například dýňový olej Frigyesa Botta, jehož základní suroviny pocházejí právě z blízké Salky. Během výrobního procesu místní ženy ručně vybírají jádřírka z oranžových dýní pěstovaných cíleně na výrobu oleje. K ochutnávce vína nabízejí majitelé vinařství nejen dýňový olej, ale i domácí smetanu, máslo a domácí chléb. Ekoforma Salka dodává na stůl Vinařství Bott Frigyes také kačeny, hovězí maso skotu galloway či angus, jehněčí nebo vepřové z mangalice.

V závěru Komárenských dnů se pak sešli představitelé slovenské i maďarské části města Komárna s představiteli jednotlivých partnerských měst v Dústojníckém pavilonu, kde měli možnost také prodiskutovat formy další spolupráce.

• **Jana Franchí**



Chov mangalic neboli „prasat s vlnou“ v Ekoformě Salka nad Iplom. Foto: J. Franchí

Komise pro zahraniční styky) se u příležitosti 24. ročníku Komárenských dnů také setkala s představiteli ostatních partnerských měst Komárna, konkrétně se zástupci měst Kralupy nad Vltavou a Weissenfels z Německa.

Komárenské dny nelze vnímat jen jako maraton kulturních akcí, sportovních zápolení, soutěží a atrakcí pro děti, ale především jako jeden velký gastronomický svátek. Nabídka slovenských i maďarských národních specialit byla opravdu pestrá.

Komárenští si však připravili pro své zahraniční hosty i zajímavý doprovodný program. Společně jsme např. navštívili zámek Chateau Béla, historii prodchnutý objekt, ve kterém se neuvěřitelně mísí luxus s tradicemi a jenž se nachází v kouzelném prostředí malebné stejnojmenné vesničky na jižním Slovensku.

Dalším bodem v programu byla exkurze na Ekoformu Salka, která se vyznačuje především svým ekologickým přístupem k pěstování tradičních plodin a chovu specifických a odolných druhů domácích zvířat. Pracují zde pouze s bio postřiky a přírodními hnojivy. Pěstují bylinky ať už

pro potěchu oka. Filozofii vedení ekoformy je totiž myšlenka, že rostliny, které jsou nám jakkoli užitečné, jsou přirozeně i krásné.

Ekoforma úzce spolupracuje s Ipeľským kulturním a turistickým sdružením, které zakoupilo v roce 2004 stavení, jež bylo postupně obnoveno a byly v něm vytvořeny vhodné podmínky pro vytvoření Domu lidových tradic se stálou řemeslnou činností.

Staré časy zde připomínají čistá kuchyň, čistý pokoj a kuchyň



Zleva: Molnár Attila, primátor maďarského Komárom, Ivo Polák, starosta města Blanska, a komárenský primátor László Stubendek. Foto: J. Franchí

Senioři se studenty v Praze

Zcela výjimečný ráz měl jarní zájezd seniorů Mezigeneračního klubu a studentů soukromé Střední školy gastronomické v Blansku za poznáním našeho hlavního města.

I když obsahová náplň představovala značnou náročnost, filozofie vzájemného obohacování starší a mladší generace na tomto zájezdu našla konkrétní naplnění. Přispěla k dalšímu upevnění vzájemných přátelských vztahů.

Potřebují mladí lidé poznávat svoje hlavní město? Potřebují vyslechnout vzpomínky na minulé léta? Potřebují znát historii? Ano, potřebují. Potřebují v tomto poznávání nalézat odpovědi, analogie, posilu a naději ve svoji budoucnost. Je třeba tyto souvislosti také udržovat, pokračovat tam, kde přestali naši předkové.

V tomto směru bylo velmi účinné, neformální a srdečné setkání s bývalým blanenským starostou, nyní poslancem Lubomírem Toufarem. Přišel nás pozdravit při poznávání krás barokní Valdštejnské zahrady a Valdštejnského paláce, který dnes slouží Poslanecké sněmovně.

Senioři Mezigeneračního klubu při SŠG v Blansku se pravidelně zúčastňují nejen vzdělávacích, ale i ostatních akcí, které škola

školy a snahu prosazovat zásady slušného a kultivovaného chování.

I v dnešní složité době stále platí nutnost propojení generací, nutnost vzájemné pomoci a rozvíjení mezilidských vztahů.

Za tuto možnost děkují soukromé SŠG senioři Mezigeneračního klubu.

• **L. Magniová**



Studenty a seniory doprovodil Valdštejnskou zahradou poslanec Lubomír Toufar. Foto: autorka



Myšlenka **Férové snídaně NaZemi** je velmi prostá: sejděte se v parku, na nábřeží nebo na náměstí ve svém městě se známými, sousedy, kamarády nebo rodinou a společně posnídejte fairtradové a lokální suroviny.

Do akce se zapojilo i Muzeum Blansko, které společnou snídani uspořádalo v zámeckém parku. Světový den pro fair trade zde oslavilo asi 40 lidí. Fair trade je způsob obchodu, který poskytuje pěstitelům, zaměstnancům a řemeslníkům ze zemí globálního Jihu možnost užít se vlastní práci za důstojných podmínek, přispívá k dodržování lidských a pracovních práv nebo šetrnosti k životnímu prostředí.



38. ročník **Dopravní soutěže mladých cyklistů** pro žáky 4.-9. ročníku ZŠ proběhl ve čtvrtek 14. května na ZŠ Salmovské a v jejím blízkém okolí. Účastníci soutěže, kteří sem dorazili hned z několika obcí patřících do působnosti obce s rozšířenou působností Blansko, museli prokázat především znalost pravidel silničního provozu, zásad poskytnutí první pomoci a schopnost při jízdě zručnosti.

Foto: J. Franchi

Kronika Těchova se dočkala zkráceného vydání ve dvou publikacích. Přípravuje se třetí díl

Josef Vylášek z Těchova našel ztracené obecní kroniky, vybral texty, doplnil je fotografiemi a vše vydal ve dvou publikacích. Nyní připravuje třetí.

S kamerou v ruce ho můžete potkat na téměř každé akci, která se na Těchově koná. Stále zaznamenává veškeré dění. Sám sebe s úsměvem nazývá „nejmenovaným kronikářem“.

„Kronika obce Těchova se ztratila. Já jsem ji našel a na čestné slovo jsem si ji půjčil. Ze tří opravdu tlustých knih jsem udělal stručný výpis. Myslel jsem, že za dva až tři měsíce to budu mít hotové, ale první dvě knihy vznikaly asi rok a půl, protože jsem to podrobně studoval,“ vypráví, jak začínal.

Fotky z ochotnického divadla nebo fotbalu se mu dle jeho slov podařilo získat náhodou. Historické fotografie obce i z akcí na Těchově mu poskytli přátelé a známí ze svých rodinných archivů. Nicméně poslední strany druhé knihy zaplnily i staré fotografie Blanska. „Cítíme se součástí Blanska, proto jsem tam dal i blanenské historické fotografie města. Lidé chodili do fabrik, do škol. Pamatují si ho,“ vysvětluje, proč je do knihy také zařadil.

Na textech nepracoval sám. Doplnit postřehy mu pomáhaly pamětnice paní Jalová, paní Němcová a další občané Těchova. Všichni jsou vyjmenováni na konci knihy. Knihy 635 let obce Těchov, kronika – I. a II. díl vyšly v opravdu malém nákladu asi 30 kusů, jen pro zájemce z Těcho-

va. První díl mapuje dění v obci do roku 1955, druhý pak od roku 1955 až do revoluce. Obě publikace vyšly letos. Třetí díl má pokrýt poslední období od roku 1989 do současnosti.

Materiál pro poslední díl má vlastní, další fotografie a texty získá od Pavla Bezděka, starosty sboru dobrovolných hasičů, kterému pomáhal sestavit knihu ke 100 letům dobrovolných hasičů na Těchově. Se sběrem informací pomáhá i Josef Kupčák. „Nová kronika neexistuje, nedělá ji nikdo, protože to už není povinnost,“ vysvětluje, proč shání materiály, kde se dá.

Dobrovolné vedení kroniky s sebou přineslo i zájem ze strany muzea.

Kromě přípravy třetího dílu tak má v plánu napsat i článek pro letošní sborník vydávaný Muzeem Blansko.

Stanislav Mrázek



Josef Vylášek s prvními dvěma díly kroniky Těchova.

Foto: S. Mrázek

DEN ČKD

Kdy? 13/6/2015 09:00 - 13:00

Využijte jedinečné možnosti:
NAVŠTIVTE UNIKÁTNÍ VÝROBNÍ PROSTORY společnosti ČKD Blansko Holding, a.s.

Kde? Nová Hala ČKD Blansko
NOVĚ BUDOU TAKÉ OTEVŘENY VÝROBNÍ PROSTORY
DCERINĚ SPOLEČNOSTI ČKD Blansko SMALL HYDRO, s.r.o.

V rámci oslav 50-ti let Ford Transit bude vystaven zlatý Ford Transit od společnosti CARent Bino, která je partnerem Dne ČKD. **CARent**

Můžete se podobně jako loni těšit na taneční vystoupení dětského tanečního souboru Čtyřeroček z Černé Hory a na speciální hudební vystoupení.

PRO DĚTI MÁME PŘIPRAVENO ŘADU ATRAKCÍ:

- MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
- SKÁKACÍ HRAD
- POHYBOVÉ SOUTĚŽE
- VÝROBA PLACEK
- VÝROBA MODELU VODNÍHO KOLA
- JÍZDA NA ČTYŘKOLKÁCH
- JÍZDA NA DREZINĚ

Za zapůjčení stanu děkujeme městu Blansko a za zapůjčení stávkového terasu oběma organizacím ČSD Blansko.

VSTUP VOLNĚ

pivotěka
u kocoura

pivní
speciály

nám. Svobody 8b, Blansko
tel. 723 550 110
pivoteka.net

BAUHAUS®



Zahradní nábytek Maja/ Neila

stůl Maja, 160 x 90 cm, konstrukce z hliníku odolného proti korozi, povrchová úprava práškově lakovaná, deska stolu polywood

stohovatelné křeslo Neila, ocelová konstrukce, výplet PE-ratan

5.490,-
895,-

BRNO NEJŠIRŠÍ VÝBĚR ZA NEJLEPŠÍ CENY!



Zahradní nábytek Jasmín

konstrukce z hliníku odolného proti korozi, práškově lakovaná v antracitové barvě, eukalyptové dřevo s certifikátem FSC, roztahovací stůl 180–240 x 100 cm, stohovatelná židle, polohovací křeslo

1 x stůl	8.490,-/ks
6x židle	2.290,-/ks
2x poloh. křeslo	3.590,-/ks
79.410,-	
9-dílný set	27.410,-
ušetříte	2.000,-



Kotlový gril Montana

na dřevěné uhlí, grilovací plocha cca 46 cm, smaltovaný povrch, rozměry: 48 x 55 x 85 cm

1.150,-



Kotlový gril Los Angeles

na dřevěné uhlí, grilovací plocha cca 47 cm, víko smaltováno, teploměr v poklopu, rozměry: 59 x 53 x 91,5 cm

3.390,-



Plynový gril Sydney

3 nerezové hořáky, práškově lakovaný povrch, hlavní grilovací plocha: 60 x 45 cm, rozměr: 127 x 60 x 112 cm

6.990,-



Zahradní krb Lanzaro

celobetonový, rozměry: 208 x 110 x 65 cm, rozměr topeniště: 50 x 38 cm, hnědá barva, jednoduché dvoudílné šamotobetonové ohniště, nerezový rošt s dřevěnými madly

7.990,-

BAUHAUS® Brno – Ivanovice, Řečkovická 3 • Brno, Strážní 7 • www.bauhaus.cz

Tato nabídka platí od 1. 6. do 30. 6. 2015 nebo do vyprodání zásob. Ceny jsou uvedeny včetně DPH. Platí pro obvyklé množství jedné domácnosti. Chyby a změny jsou vyhrazeny.

Nový česko-ruský projekt Gymnázia Blansko: „Saljut 1945 aneb Když v Blansku končila válka...“

Po celý letošní rok se koná řada akcí vztahujících se k 70. výročí konce druhé světové války. K připomínce této významné události se připojilo i Gymnázium Blansko. V rámci dotačního programu „Do světa 2015“ vyhlášeného Jihomoravským krajem připravilo projekt s názvem Saljut 1945.

Projekt Saljut 1945 navazuje na předchozí úspěšné projekty Gymnázia Blansko – Expedici kostelík 2012, která zmapovala historii této výjimečné blanenské sakrální památky, prezentaci Cesta v prostoru a čase, jež přiblížila osudy blanenských vojáků Československých legií ve Francii za první světové války, a především na úspěšnou cestu blanenských gymnazistů do partnerského Siverského gymnázia v Leningradské oblasti Ruské

federace v září 2014.

Na projektu Saljut 1945 budou pracovat studenti ruského jazyka se zájmem o moderní dějiny svého regionu. Jejich cílem je prostřednictvím pátrání v archívech i dostupné literatuře a rozhovorů s pamětníky získat co nejvíce faktografických informací o osvobození blanenského regionu na jaře 1945. Mladí badatelé se zaměří na osudy konkrétních ruských vojáků a partyzánů, kteří se podíleli

na osvobození Blanska. Získané údaje přeloží do ruštiny a během své cesty do Ruska v září 2015 s nimi seznámí žáky a učitele partnerské ruské školy. Siverští budou pátrat po účastnících osvobození Československa z jejich kraje.

Hlavní náplní pobytu studentů a učitelů Gymnázia Blansko na Siverském gymnáziu bude v rámci pracovních setkání vytvořit jednu společnou prezentaci, která bude shrnovat poznatky o osvobození Blanska získané jak českou, tak ruskou stranou. S touto soubornou prezentací bude následně, na podzim 2015, moderní IT formou i klasickými informačními panely a přednáškou seznámena široká blanenská veřejnost.

Studenti Gymnázia Blansko, kteří se budou na výše uvedeném projektu vedeném PhDr. Danou Fránkovou podílet, si osvojí nejenom zásady dějepisné badatelské práce, ale při pobytu v Rusku zdokonalí své jazykové a komunikační dovednosti, seznámí se s památkami a kulturním životem severoruských měst Gatčina a Sankt Petěrburg, budou pracovat s moderními technologiemi a v neposlední řadě se naučí předstoupit s výsledky svých výzkumů před publikum.

• **Mgr. Stanislav Hrnčíř**
Gymnázium Blansko



V petrohradském obchodě se suvenýry.

Foto: archiv autora

Blanenská muzejní noc přilákala do zámku téměř 400 lidí

V pátek 15. května se v blanenském zámku již podesáté konala Muzejní noc. Muzeum Blansko připravilo pestrý program pro děti a volný vstup na večerní prohlídky muzejních expozic.



Letošní desátý ročník Blanenské muzejní noci se nesl v duchu oslav významné blanenské osobnosti Karoliny Meineke von Linsingen. S Karolinou se návštěvníci mohli setkat kromě promítání také naživo v Modrém salonku,“ podotkla ředitelka muzea Pavlína Komínková a dodala: „Velice mě potěšil velký zájem návštěvníků. Jsem ráda, že akce přilákala hodně rodin s dětmi a na blanenském zámku tak bylo veselo.“

V Muzeu Blansko se akce koná každoročně již 10 let. Na nádvoří zámku bylo pro návštěvníky připraveno posezení, mohli se vyfotit na křesle s královskou korunou na hlavě nebo se na chvíli proměnit v rodinu Salmů díky malované desce na focení. Otevřeně bylo

také zámecké sklepení, kde bylo návštěvníkům k dispozici občerstvení. Letošní ročník doprovázel bohatý program určený pro rodiny s dětmi. Ty se mohly díky



Foto: archiv Muzea Blansko

Senior centrum otevírá poradnu pro domácí pečující o osoby s Alzheimerovou chorobou

Od začátku měsíce června začne v blanenském SENIOR centru fungovat speciální poradna. Jejím smyslem bude pomáhat lidem, kteří se doma starají o člena rodiny, jenž onemocněl některou formou demence.

Pracovníci domova jsou si vědomi toho, že zvládnutí této nemoci doma s sebou nese zvýšené nároky na změnu přístupu pečujícího k takto nemocnému člověku, změnu stereotypů komunikace a zažitého chování. Ve čtvrtek 4. června se proto v SENIOR centru Blansko otevírá odborná Poradna pro pečující

o osoby s Alzheimerovou chorobou a dalšími typy onemocnění demencí. Poznatky a zkušenosti z dobré praxe zde rádi poskytnou každému, kdo projeví o takovou pomoc zájem. Poradna bude zatím otevřena ve čtvrtek 1x za 14 dní, a to v čase od 14:00 do 16:00 hodin; v případě velkého zájmu i častěji.

Bezplatnou pomoc, podporu i radu, jak pečovat o seniora s onemocněním demencí tak, aby mohl co nejdéle setrvat doma, s rodinou, vám ve složitějších životních situacích nabídnou zkušení odborníci pracovníci domova paní Jiřina Prátová a Lenka Dražilová. Objednat se bude možné na telefonním čísle 516 414 507 nebo 516 412 900.

• **Mgr. Lenka Dražilová**
ředitelka SENIOR centra Blansko

Pohádkové království šneka Krasíka spustilo geocachingovou hru

Součástí projektu Pohádkového království šneka Krasíka realizovaného Místní akční skupinou Moravský kras, do něhož je zapojeno i Město Blansko, je také lokální geocachingová hra. Testovacím provozem prošla hra loňského roku a pro velký zájem veřejnosti se k ní vracíme i letos.

Princip hry je stejný jako u oblíbeného geocachingu: na území Moravského krasu je skryto deset schránek, jejichž souřadnice a další nápovědy pro nalezení jsou umístěny na stránkách krasik.cz (popřípadě krasko.info). Kromě GPS souřadnic jsou k dispozici veršované nápovědy a fotografie, vzrušení z lovu si tak mohou dopřát i ti, kteří nevládnou přístroj GPS.

Na rozdíl od běžného geocachingu je hra rozšířena o mož-

nost výhry – každá ze schránek obsahuje 1/10 tajenky, přičemž úspěšní hledači, kteří tajenku zkompletují a zašlou na příslušnou e-mailovou adresu, budou do slosování o ceny.

Součástí hry je letos akce „Hledá se Krasík“ – mezi schránkami Krasu putuje obdoba „trackable“ předmětu známého z geocachingu, malá figurka šneka Krasíka, přičemž úkolem hráčů je pomoci

Krasíkovi dostat se co nejdříve do další schránky. Chceme tak motivovat k zapojení do geocachingu zejména rodiny s menšími dětmi, pro které je nalezení Krasíka bezpochyby zážitkem.

Novinkou letošních prázdnin, kterou Místní akční skupina právě připravuje s termínem zahájení 1. června 2015, jsou mj. Krasíkovy výlety, sada sedmi tipů na výlety a zážitky v Moravském krasu obsahující aktivní prvek, ať už v podobě rukodělné činnosti, sportovního výkonu nebo luštění tajenky. Jedním z těchto výletů bude i putování za tajemstvím blanenských litinových soch.

• **odbor kancelář tajemníka**

Na tábor s vodou bez starostí

VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a. s., vyhlásila v těchto dnech soutěž pro organizátory letních táborů v přírodě s názvem „Na tábor s vodou bez starostí.“ Deset výherců soutěže se může těšit na rozbor vody zdarma.

Cílem zcela nové akce je pomoci organizátorům dětských táborů z řad neziskových organizací při zajištění rozborů pitné vody, které jsou po nich vyžadovány pracovníky orgánu ochrany veřejného zdraví. Naše společnost má na tyto odběry specializované akreditované laboratoře. Ušetřené peníze za rozbor vody pak může vedení táborů využít na zajištění jiných aktivit pro děti.

Zásobování vodou na dětských táborech je upraveno zákonem č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a další platnou legislativou. Tento zákon mimo jiné požaduje, aby pořádatel osoba – v případě, že dodávka pitné vody není zabezpečena z veřejného zásobování, předložila jako

součást ohlášení protokol o kráceném rozboru jakosti pitné vody. Tento protokol nesmí být starší než 3 měsíce. „Krácený rozbor s chemickými a mikrobiologickými ukazateli, který běžně stojí kolem 2 tisíc korun, výhercům soutěže zajistíme zdarma,“ uvedla manažerka laboratoří VAS RNDr. Zdenka Boháčková.

Soutěž má zároveň přimět organizátory táborů, aby si zajistili pořádek kolem vodního zdroje, z něhož budou vodu používat. „Zájemci zašlou na adresu naší společnosti do konce května list formátu A4 s fotografiemi a popisem místa, kde se tábor nachází a odkud bere vodu. Zároveň provedou v místě konání tábora, nejlépe v okolí vodního zdroje,

úklid. Na fotografiích by mělo být zdokumentováno místo před úklidem, v jeho průběhu i po něm. Ze zaslaných dokumentů pak vybereme deset výherců,“ přiblížila pravidla soutěže vedoucí marketingu a komunikace VAS Mgr. Iva Šebková. Součástí materiálu by také měla být uvedena lokalita, kde se tábor bude nacházet a kontakt na organizátora tábora.

Soutěže se mohou účastnit pouze organizace, které pořádají tábory na území okresů Blansko, Brno-venkov, Znojmo, Žďár nad Sázavou, Jihlava a Třebíč, tedy v lokalitách, kde VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a. s. provozuje vodovody a kanalizace. Výherci budou kontaktováni nejpozději do 10.06.2015, výsledky soutěže budou zveřejněny na www.vodarenska.cz.

• **Mgr. Iva Šebková**
VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a. s.



Na nově opravenou cyklotrasu Stezka srdcem jižní Moravy vyrazili v sobotu 16. 5. 2015 cyklisté z Blanska a z Vyškova, které tato trasa spojuje. Místostarosta Blanska Ing. Jiří Črha a vedoucí odboru Kanceláře starosty a tajemníka Mgr. Stanislav Kovařík společně se starostou Rudice Romanem Šebelou připomněli 10. výročí cyklotrasy a zahájili turistickou sezonu na Větrném mlýně.

Foto: M. Hejčová

Kulturní a sportovní pozvánky

Výstavy

do 21.06., muzeum
Cesta kávy a kakaa
Výstava o tom, jak se káva a kakao dostanou na Váš stůl, jak se dostaly na stůl našich předků a jak si je připravovali.

07.05.–16.06., Galerie Jonáš
BEJVÁVALO
Historické pohlednice a fotografie města Blanska od roku 1900 do 1945. Výstava ke 110. výročí povýšení Blanska na město. Otevřeno vždy v úterý a ve čtvrtek od 9:00 do 17:00 hodin.

do 05.06., knihovna
Stanislav Havlík: Malování do čtverce

02.06.–10.07., Galerie města Blanska
Zdeněk Šerebl: Podzemí Moravského krasu ve fotografii
Vernisáž výstavy se koná 02.06.2015 v 16:00 hodin. Autor představí dosud neprezentované černobílé fotografie ze 60. a 70. let. Na fotografiích jsou záběry ze staré i nové Amatérské jeskyně, jeskyně 13C a z Býčí skály.

05.06.–30.06., kino
Výstava žáků výtvarného oboru SZUŠ Blansko
Vernisáž výstavy v pátek 5. června v 16:00 hodin.

06.06. ve 14:00 h, nám. Republiky
7. sraz vozidel značky Trabant
Setkání a výstava vozidel Trabant spojená s prohlídkou strojů, projíždkou městem a společným focením.

06.06.–10.07., Galerie města Blanska
Vladimír Kokolia a Karel Pivoňka
Vernisáž výstavy 06.06.2015 v 17:00 hodin. Kurátorka: Jana Písaříková.

12.06.–03.07., knihovna
Výstava ilustrací Jaroslavy Fišerové
Divadlo Radost, časopis Sluníčko ale také spolupráce s Českou televizí. Toto všechno má společného jmenovatele, paní Jaroslavu Fišerovou, která se v současné době vrací k práci v oboru reklamy a propagace, kam by ráda vnesla humor, barevnost, hravost a originalitu. Jestli je toto všechno obsaženo v její práci, se můžete přijít přesvědčit do výstavní místnosti Městské knihovny Blansko. Výstava bude na přání autorky bez úvodní vernisáže.

19.06.–31.07., Galerie Jonáš
David Habermann, Stanislav Havlík – Obrazy a kov
David Habermann pracuje v kovárně na samotě Klátovec nedaleko Telče, kovaná díla se snaží co nejvíc přizpůsobit prostoru pro který vznikají, aby celek působil harmonicky. Stanislav Havlík nepatří k lidem iracionálním, spíše je u něho zřejmá logická úvaha, přesné vnímání a respektování reality a schopnost ji obohacovat. Jeho obrazy jsou kompozice, počínaje krajinnomalbou a konče objekty s výraznými a ladnými proporcemi a hravou dislokací prvků. Vernisáž výstavy v pátek 19. června 2015 v 18:00 hodin v Galerii Jonáš Blansko.

Kino

Pokud není uvedeno jinak, filmy jsou uváděny v původním znění s českými titulky. Představení označená „Filmový klub“ jsou přístupná i nečlenům filmových klubů.

28.05.–30.05. ve 20:00 h
31.05. v 17:30 h, 20:00 h, kino
ŽIVOT JE ŽIVOT
Ondřej Vetchý a Simona Stašová jako manželský pár řeší v komedii Život je život milostné a životní eskapády svých tří dcer, ale především svoje vlastní. ČR / 95 minut / do 12 let nevhodný / česká verze.

30.05. v 17:30 h
31.05. v 15:00 h, kino
HURÁ NA FOTBAL (3D)
Malý Amadeo je mistrem ve stolním fotbale. Porazí sice ve hře místního tyрана, ale musí bojovat o svoji vytouženou lásku. Argentina / 105 minut / česká verze / přístupný.

01.06.–02.06. ve 20:00 h, kino
ZEMĚ ZITŘKA
Bývalý dětský génius Frank (George Clooney) naplněný rozčarováním ze světa, v kterém žije, a Casey (Britt Robertson), chytrá a optimistická dospívající dívka, plná vědecké zvědavosti, se společně vydávají na nebezpečnou misi s cílem odhalit tajemství záhadného místa, ztraceného kdesi v čase a prostoru, známého pouze pod názvem „Země zitřka“. USA / 130 minut / do 12 let nevhodný / česká verze.

03.06.–05.06. ve 20:00 h, kino
DÍTĚ ČÍSLO 44
Degradovaný policista ve vyhnanství navzdory stalinistickému režimu pátrá po sériovém vrahovi. Ohrožuje tak na životě sebe, svou ženu i každého, kdo by mu jen trochu pomohl. Příběh knihy a filmu Dítě číslo 44 byl inspirován skutečným případem „rostovského řezníka“ Andreje Čikatila. USA / 137 minut / do 15 let nepřístupný.

06.06. v 17:30 h
07.06. v 15:00 h, kino
MALÁ Z RYBÁŘNY
Hluboko pod mořskou hladinou, doprovázen rybím orchestrem, vypráví hlas moře příběh Mořského krále a jeho dcery Malé. Stejně jako mnozí jiní opustil král se svou staříčkou matkou a třemi dcerami – Malou, Prostřední a Nejstarší – vydrancované vody a odešel žít mezi lidmi. V potměsně rybárně uprostřed přístavní čtvrti plně přistěhovalců žijí teď jednotvárný život plný práce a osamění. Jednoho dne vstoupí do jejich rybiho obchodu sebevědomý, pohledný, ale poněkud neurvalý mladý muž – Baron. Malá je mužem i dunivou hudbou, která jej doprovází, naprosto okouzlená. Od této chvíle se život Malé a její rodiny změní. ČR / 75 minut / přístupný / česká verze.

06.06. ve 20:00 h (3D s titulky)
07.06. v 17:30 h (3D s titulky)
07.06. ve 20:00 h (2D s titulky)
SAN ANDREAS
Poté, kdy o sobě dá vědět nechalně známý tektonický zlom San Andreas a vyvolá v Kalifornii zemětřesení o síle 9 Richterovy stupnice, vydávají se pilot průzkumného a záchranného vrtulníku (Dwayne Johnson) a jeho bývalá manželka, s níž již delší dobu nežije, na cestu z Los Angeles do San Francisca zachránit svou jedinou dceru. USA / 107 minut.

08.06.–09.06. ve 20:00 h, kino
DIVOKÁ DVOJKA
Reese Witherspoon hraje v této akční komedii vzornou a snaživou policistku, jíž svěří do ochrany klíčového svědka v soudním procesu s vlivným mafiánským bossem. Svědek je vlastně sexy manželka místního drogového dealera. USA / 88 minut / přístupný / česká verze.

10.06.–11.06. ve 20:00 h, kino
ŽIVOT JE ŽIVOT
Ondřej Vetchý a Simona Stašová jako manželský pár řeší milostné a životní eskapády svých tří dcer, ale především svoje vlastní. ČR / 95 minut / do 12 let nevhodný / česká verze.

12.06.–13.06. ve 20:00 h (3D s dabingem)
14.06. v 17:30 h (3D s dabingem)
14.06. ve 20:00 h (2D s dabingem)
15.06.–16.06. ve 20:00 h (2D s titulky)
JURSKÝ SVĚT
Před dvaadvaceti lety tragicky skončil sen excentrického milionáře Johna Hammonda, který chtěl na odlehleém ostrově z dinosaurů DNA vypěstovat Jurský park s živými exponáty. Od té doby se ale mnohé změnilo, park jede na plně obrátky. Připadá vám T-Rex malý? Vyrobíme vám v laboratoři větší zvíře. A v tu chvíli přijdou komplikace. USA / 125 minut / přístupný.

13.06. v 17:30 h
14.06. v 15:00 h, kino
SEDMERO KRKAVCŮ
Pohádkový příběh vychází z klasické pohádky Boženy Němcové „Sedmě krkavců“. Mladá dívka na sebe bere těžký úkol. Musí se pokusit zachránit své bratry a zbavit je prokletí, které na ně uvrhla jejich matka. Je to příběh o odvaze, vytrvalosti, ale také o síle slova, pravdě a opravdové lásce... ČR / 97 minut / přístupný / česká verze.

17.06.–18.06. ve 20:00 h, kino
INSIDIOUS 3: POČÁTEK
Tento mrazivý prequel divákům odhaluje osudy nadané jasnovidky Elise Rainierové, jež se po jistém váhání rozhodne pomoci svých schopností kontaktovat mrtvé, aby tak pomohla mladé dospívající dívce, kterou si vybrala za svůj cíl nebezpečná nadpřirozená bytost. USA / 97 minut / do 15 let nepřístupný.

19.06. ve 20:00 h, kino
ŠPION
Susan Cooper (Melissa McCarthy) analytička CIA a špičková agent Bradley Fin (Jude Law) dohromady tvoří perfektní tým. Jednoho dne se vše změní. Raina Boyanov, dcera nedávno zesnulého obchodníka se zbraněmi, totiž dostala neobvyklé dědictví v podobě malé jaderné bomby. Tato špiónážní komedie vás nenechá vydechnout a má naslápnuto k tomu stát se komedií léta 2015. USA / 120 minut.

Další akce

29.05. v 9:00 h
Den otevřených dveří v ČOV Blansko a Kompostárně Blansko
Od 9:00 do 16:00 hodin. Bližší informace: www.vodarenska.cz/divize-boskovice/aktuality.

29.05. v 16:00 h, kostel sv. Martina
Noc kostelů v kostele sv. Martina

29.05. v 17:00 h, dřevěný kostelík
Noc kostelů v dřevěném kostelíku

29.05. v 18:00 h, knihovna
Obchod s lidmi
Obchod s lidmi je svým rozsahem právem považován za celosvětový problém. Bc. Eliška Bohatcová a Mgr. Kamil Štěcha vám představí projekt „Magdala“ a problematiku obchodu s lidmi ve světě a v České republice.

30.05. po celý den, zámecký park
XVIII. jarmark a oslava Dne dětí
Akce v rámci výročí v roce 2015 – 110 let povýšení Blanska na město a 200 let od úmrtí Karoliny Meineke. Informace o akci a program na plakátech a www.blansko.cz

30.05. v 7:45 h
Exkurze do arboreta ve Křtínách
Arboretum, větrný mlýn v Rudici, kostel v Jedovnicích, kostel a muzeum v Senetářově. Přihlášky a informace o zájezdu na telefonech: 724 921 619 & 721 328 803.

30.05. v 10:00 h, kynologické cvičště Agilily, Sportovní ostrov L. Daňka
Výstava psů – XII. ročník
Přihlášky na mob.: 602 843 544, propozice na: www.agility-blansko.net.

01.06.
Dětské bá (snění)
1. června 2015 hned od rána a klidně až do večera hledejte v parku u památníku B. Němcové obrázek. Prosíme, obrázek si odnese vždy jen jeden, až zůstane i na ostatní! 2.–5. června 2015 se do parku každý den vracíte. Budou zde totiž na různých místech uložena slova. Nasbírejte jich 4–10, odnese si je domů, položte k obrázku a vymyslete k němu z nalezených slov příběh. Pište, malujte, stříhejte, lepte – cokoliv děti napadne. Práce pak přinese do knihovny. Všechny vystavíme a ty nejlepší čeká malá odměna.

01.06. v 17:00 h, sál okresního soudu
Koncert (ne)populárních melodii
Koncert Základní umělecké školy Blansko. V programu vystoupí žáci všech oddělení.

01.06. v 18:00 h, Dělnický dům
Absolventský koncert žáků hudebního oboru SZUŠ Blansko
Ze tříd uč. J. Cupákové, uč. J. Švestkové, uč. L. Janečka.

02.06. v 18:00 h, Dělnický dům
Absolventský koncert žáků tanečního oboru SZUŠ Blansko

03.06. v 10:00 h, ASK Blansko
Strolling – ukázková hodina
Sportovní chůze s kočárkem propojená s fitness programem. Přijďte si zacvičit v přítomnosti svých dětí. Ukázková lekce je zdarma. Sraz u haly ASK.

03.06. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Sladkovského 2b

Pojď si se mnou hrát – setkání maminek či babiček s dětmi
Každou středu tvořivé hry pro děti od narození po předškolní věk vhodné pro jejich rozvoj dle jednotlivých vývojových fází s pedagogičkou Bc. Pavlou Šimkovou, úvodní lekce zdarma.

03.06. v 18:00 h, ZUŠ, Zámek 3
4. Absolventský koncert ZUŠ

03.06. v 18:00 h, ZUŠ, Zámek 3
3. absolventský koncert žáků ZUŠ Blansko

03.06. v 18:00 h, knihovna
Kreslení pravou mozkovou hemisférou
Nakreslit ze dne na den portrét, i když člověk nemá talent? Kreslení pravou mozkovou hemisférou není jen o „kreslení“ jako takovém. Je to úžasný nástroj pro zlepšení sebevědomí, zbourání svých dosavadních bariér a rozpuštění starých modelů v myšlení. Problematiku přiblíží Mgr. Martina Šopfová Bajerová.

04.06. ve 14:00 h, Senior centrum
Zahájení provozu odborné Poradny pro pečující o osoby s Alzheimerovou chorobou
Poznatky a zkušenosti z dobré praxe zde rádi poskytnou každému, kdo projeví o takovou pomoc zájem. Poradna bude otevřena ve čtvrtek 1× za 14 dní, a to v čase od 14:00 do 16:00 h.

04.06. v 15:00 h, klub Ratolest, ul. Sladkovského 2b
Pokročilé kojení a jeho význam
Jak zároveň kojít a přikrmovat – kurz z dětskou sestrou a laktační poradkyní.

04.06. v 16:00 h, klub Ratolest, ul. Sladkovského 2b
Den dětí a otců
Akce pro celé rodiny v areálu Centra „PRO“ Blansko, tatinci s dětmi budou plnit pohybové, výtvarné a znalostní úkoly, tři nejlepší tatinci a tři nejlepší děti odmění věcnou cenou, na závěr opékání párků. Hrazeno za podpory VZP a JMK, vstupné dobrovolné.

05.06. v 17:00 h, Křesťanské centrum, nákupní str. Sever, 1. patro
Základy hry na akustickou kytaru
Koná se dále každý pátek. Výuka akordů pro mírně pokročilé. Kytaru s sebou. Vstup zdarma. Bližší info na tel. 777 356 177.

05.06. v 18:00 h, knihovna
Obnovitelné zdroje – nesmysl, nebo šance?
Je možné 100% zásobování obnovitelnou energií? Jaké jsou možnosti využití obnovitelných zdrojů v domech a obcích? Na tyto i jiné otázky ve své přednášce odpoví Milan Smrž – chemik, energetik a viceprezident evropského sdružení EUROSOLAR.

05.06. v 18:00 h, Křesťanské centrum, nákupní str. Sever, 1. patro
Základy hry na akustickou kytaru u hudební skupině
Koná se dále každý pátek. Výuka akordů pro mírně pokročilé se zapojením do hudební skupiny. Kytaru s sebou. Vstup zdarma. Bližší info na tel. 777 356 177.

06.06. v 7:00 h
Velehrad – ZOO a zámek Lešná
Pro velký zájem občanů opakujeme další z cyklu zájezdů za poznáním krás České republiky. Areál někdejšího kláštera, ZOO Zlín, japonská zahrada Mu-Shin. Přihlášky: Pavel Svoboda, Galerie a antikvariát Jonáš, mobil: 607 725 579, 606 221 772.

07.06. v 16:00 h, Dělnický dům
Vystoupení literárně-dramatického oboru SZUŠ Blansko

09.06. v 17:00 h, knihovna
Cesty za poznáním – Ota Pavel
Tentokrát se známým spisovatelem a novinářem. Zaposloucháme se do jeho audioknihy Nejen o rybách.

10.06.–11.06., knihovna
Pasování prvňáčků na čtenáře
Prvňáčci si do knihovny mohou pozvat rodiče nebo prarodiče, aby jim předvedli, že se už skutečně čtenáři stali.

10.06. v 9:30 h, klub Ratolest, ul. Sladkovského 2b
Setkání s fyzioterapeutkou
Také 24. června. Přijďte se poradit a nechat si prohlédnout své miminko od zkušené fyzioterapeutky. Vstup zdarma, hrazeno z dotačního programu MPSV.

11.06. v 9:00 h, nám. Republiky
Farmářské trhy

11.06. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Sladkovského 2b
Vzájemná komunikace
Odborná beseda se speciální pe-

dagožkou Mgr. Blankou Bendoovou. Vstup zdarma.

11.06.–14.06. v 18:00 h, jeskyně
Čarovné tóny Macochy 2015
18. ročník koncertů v jeskyních Moravského krasu.
11.06. Lubomír Brabec (Sloupsko-šošůvské jeskyně)
12.06. Hradištan a Jiří Pavlica (Kateřinská jeskyně)
13.06. Spirituál kvintet (Kateřinská jeskyně)
14.06. Jaroslav Svěcený s Cigánskými Diablami (jeskyně Výpus-tek)
Součástí programu je světelná animace nebo iluminace a zkrácená prohlídka jeskyně. Předprodej v Informační kanceláři Blanka, tel. 516 410 470.

12.06. v 15:00 h, Mateřské centrum Paleček
Den dětí aneb Léto s kovbojem
Zábavné odpoledne pro všechny děti. Kovbojové a indiáni vítáni. Akce se koná v MC Paleček (venku, v přilehlých prostorách i uvnitř).

12.06. v 19:30 h, Křesťanské centrum, nákupní str. Sever, 1. patro
Skutečně vysvobození
Diskuzní večer s modlitbou pro každého, kdo potřebuje pomoc.

13.06. v 5:30 h
Zájezd – západní Čechy
Rozhledna Bolfánek; Nár. přír. památka „Americká zahrada“. Vodní hrad Švihov, vodní zámek Blatná. Večere není v plánu. Přihlášky a informace o zájezdech na telefonech: 724 921 619 & 721 328 803.

13.06. v 9:00 h, nová hala ČKD Blansko
Den ČKD – pro děti i dospělé
Od 9:00 do 13:00 hodin. Atrakce a hry pro děti – malování na obličej, skákací hrad, výroba pizek nebo modelu vodního kola, jízda na čtyřkolkách a na drezíně. Vstup volný. Přístupné unikátní výrobní prostory ČKD Blansko Holding a. s. a ČKD Small Hydro, s. r. o.

13.06. ve 14:00 h, DDM
Hurá na prázdniny
Oslava začátku prázdnin pro děti, rodiče i všechny ostatní, tentokrát v zahradě plné lidových řemesel. Vystoupí děti z kroužků DDM Blansko, připraven bude skákací hrad, trampolína, zábavná stanoviště, řemeslné dílničky a také ukáзка animoterapie (lamy a psi). Děti do 3 let zdarma.

13.06. v 18:00 h, Dělnický dům
Národopisný večer souborů Drahan a Drahanek

16.06.–17.06., knihovna
Pasování prvňáčků na čtenáře
Děti obdrží na památku knihu. Ta je každoročně vydávána jen pro tuto příležitost a nikde jinde ji nelze získat.

16.06. v 15:30 h, ZUŠ, Zámek 3
Vystoupení přípravných oborů ke Dni hudby
Před Základní uměleckou školou Blansko, Zámek 3.

17.06. v 17:30 h, knihovna
Slavnostní ukončení 5. ročníku projektu „Blanenská univerzita (nejen) pro seniory“
Za účasti starosty města Ivo Poláka, který nad akcí převzal osobní záštitu, a prvního místostarosty Jiřího Crhy.

18.06. v 10:00 h, klub Ratolest, ul. Sladkovského 2b
Chystáte se do zaměstnání?
Máte obavy, jak zvládnete práci, rodinu, výchovu dětí? Workshop s lektorkou Petrou Veselou. Vstup zdarma.

Kulturní a sportovní pozvánky

18.06. v 15:00 h, klub *Ratolest*, ul. *Sladkovského 2b*
Slučitelnost kojení a zaměstnání
 S dětskou sestrou a laktační poradkyní Hanou Příbylovou, vstup zdarma.

18.06. v 18:00 h, *Dělnický dům*
Koncert učitelů Soukromé ZUŠ Blansko

18.06. v 19:00 h, restaurace *Sýpka*
Rízená degustace | Jindřich Kadrnka, Břeží
 Vína nového ročníku z vinařství Jindry Kadrnky. Rezervace na telefonu 606 550 660 nebo na e-mailu: vinoteka@vinotek-aumysky.cz.

19.06. v 18:00 h, rekreační zařízení *Vyhlička*
10. Škoda sraz Moravský kras 2015
 10. výroční sraz vozů a příznivců značky Škoda. Zváni jsou jak majitelé starších kusů, tak i těch novějších až moderních. Na programu jsou soutěže a aktivity: speciální noční orientační soutěž, soutěže zručností, sprinty apod. Více na www.skodadobrodruh.cz.

Sport

30.05. v 8:45 h, kryté lázně
Letní krajský plavecký přebor 10 a 11letého žactva
 Přihlášky: On-line systémem ČSPS nejpozději do 21.05.2015.

Startují žáci a žacky ročník narození 2004, 2005.

30.05. v 10:15 h, 12:30 h, hřiště *Mlýnská*
Fotbal: FK Blansko – FC Havlíčkův Brod
 10:15 h ml. dorost
 12:30 h st. dorost

30.05. v 15:00 h, *baseballové hřiště, Mlýnská 22*
Baseball: Olympia Blansko B – Sokol Bedřichov
 Utkání Jihomoravského oblastního přeboru baseballu mužů B-tým.

31.05. v 9:00 h, 10:00 h, *baseballové hřiště, Mlýnská 22*
Baseball: Olympia Blansko – Technika Brno
 Utkání Jihomoravského oblastního přeboru baseballu starších žáků do 9 let.

31.05. ve 13:00 h, 16:00 h, *baseballové hřiště, Mlýnská 22*
Baseball: Olympia Blansko – Sokol Hluboká
 Utkání Českomoravské ligy baseballu mužů A-tým.

04.06. v 16:00 h, *ASK Blansko*
Atletické závody mladšího žactva

06.06. v 8:00 h, *ASK Blansko*
Memoriál A. Vágnera – turnaj v nohejbalu

06.06. v 10:00 h, 11:45 h, 16:30 h, *hřiště Údolní*
Fotbal: FK Blansko – Svatka

Brno, SFK Vrchovina
 10:00 h FK Blansko – FC Svatka Brno, ml. žáci
 11:45 h FK Blansko – FC Svatka Brno, st. žáci
 16:30 h FK Blansko – SFK Vrchovina, muži A

06.06. v 10:00 h, 13:00 h, *baseballové hřiště, Mlýnská 22*
Baseball: Olympia Blansko – Technika Brno
 Utkání Jihomoravského oblastního přeboru baseballu starších kadetů do 15 let.

06.06. od 13:00 h, *kryté lázně*
Volný minikurz plavání pro širokou veřejnost
 Od 13:00 do 16:00 h. Kurz povedou zkušení trenéři a závodní plavci, kteří ve vodě vše názorně předvedou. Pro každého zájemce bude k dispozici 1 hodina. Podmínkou je věk od 15 let výše a být poloplavcem, tzn. že se udržíte na vodě a nebojíte se hloubky. Kurz je příspěvkem oddílu k oslavám 110. výročí povýšení Blanska na město.

07.06. v 10:00 h, 10:45 h, *baseballové hřiště, Mlýnská 22*
Baseball: Olympia Blansko – Brno, Třebíč
 Turnaj Jihomoravského oblastního přeboru baseballu mladších žáků do 7 let.
 10:00 h Blansko – Pipas Brno
 10:45 h Blansko – Třebíč Nuclears

07.06. v 10:15 h, 12:30 h, *hřiště Mlýnská*
Fotbal: FK Blansko – FC Sparta Brno B
 10:15 h ml. dorost
 12:30 h st. dorost

12.06.–13.06., *ASK Blansko*
You Dream We Run 2015 Blansko – 3. ročník
 Charitativní 24hodinový štafetový běh družstev na splnění snu pro dítě, muže či ženu, kteří mají život těžší než ostatní, a snysou pro ně o to více vzdálené. Záštitu nad akcí převzal starosta města Ivo Polák. Podrobnosti o akci na straně 10.

14.06. v 10:00 h, 13:00 h, *Rekreační oblast Palava*
Blanenský plecháč – triatlonový závod
 Hlavní závod Blanenský plecháč – start ve 13:00 hodin.
 V rámci dne se uskuteční dětský triatlon – start nejml. kategorie v 10:00 hodin.

14.06. ve 13:00 h, 16:00 h, *baseballové hřiště, Mlýnská 22*
Baseball: Olympia Blansko – Orlice Choceň
 Utkání Českomoravské ligy baseballu mužů A-tým.

Pozvání odjinud

Křtiny

06.06. v 11:00 h, *jeskyně Výpustek*
Pohádková jeskyně aneb Osvození princezny Julinky z drápů draka Chorchaje
 Ve spolupráci s ochotnickým sdružením „KŘOVÝ“. Vstupy každou hodinu od 11:00 do 18:00 h. Nutná rezervace na tel. 516 439 111.

12.06.–14.06.
TO THE FUTURE – TO THE ROOTS 2015
 Unikátní propojení tří festivalů. Didgeridoo v jeskyni, Global Chill-Out Festival a Festival zdraví. Informace na www.future-roots.cz.

13.06. v 11:00 h, *jeskyně Výpustek*
Didgeridoo v jeskyni
 Vystoupí tuzemští i zahraniční hráči na didgeridoo.

Rájec-Jestřebí

07.06. v 15:00 h, *zámek*
Koncert v zámecké kapli
 Koncert nejlepších žáků školy, kteří zahrají skladby od starých mistrů až po soudobou literaturu.

12.06. ve 21:30 h, *fotbalové hřiště, Rájec-Jestřebí*
Letní kino pod hvězdami
 Bude se promítat soudobý český film vzešlý z ankety.

17.06. v 19:30 h, *zámek, Rájec-Jestřebí*
Goeyvaerts String Trio
 Kristien Roels – housle, Kris Matthyssens – viola, Pieter Stas – violoncello. Předprodej v informačním centru, tel. 516 432 191.

20.06. ve 21:00 h, *letní kino, Rájec-Jestřebí*
Koncert Pink Floyd revival band – Distant bells
 V předprodejích v TIC. Děti do 110 cm vstup zdarma.

Kunštát

13.06.–14.06., *areál Panské zahrady*
Svátky řemesel a krásy ušlechtilých koní
 V sobotu od 9:30 h: ukázky stylů jízdy na koních, divadlo, mušketýrské soutěže pro děti, koncerty Meron a Blackstars Band.
 V neděli od 9:30 h: jezdecká show Štvanci, ukázky drezurního ježdění, sokolnictví na koni, pohádka v sedle, rytířský turnaj na koních. Více zde: www.kunstat-mesto.cz/text/cz/svatky-remesel-2015.aspx

Lysice

do 29.06., *zámek*
O pečeti a šlechtickém poselství
 Velká výstavní síň v předzámčí. Výstava největší sbírky pečeti v ČR.

Výstava s názvem Bejvávalo představuje historii Blanska od roku 1900 až do roku 1945

Publikace nové i ty vydané před mnoha lety, časopisy, letáky, firemní cedule i historické fotografie a pohlednice byly v Galerii Jonáš při vernisáži výstavy ke 110. výročí povýšení Blanska na město s názvem Bejvávalo doslova v obležení.



Ilustrační foto.

Foto: archiv Muzea Blansko

Kus historie města lze nyní v Galerii Jonáš zhlédnout až do 16. června. Vystavené publikace můžete prolistovat, zvětšené fotografie na stěnách galerie jsou popsané. Mnohé z nich jsou obsaženy i v nejnovější knize se stejným názvem, jaký má samotná výstava, tedy Bejvávalo.

Desítky zájemců přišly mj. právě kvůli nové knize Pavla Svobody plně podrobně popsaných historických pohlednic středu města Blanska – tehdejší podoby ulice Rožmitálovy a náměstí Svobody za doby největšího rozkvětu životnosti ve městě.

Knihu představil autor za účasti starosty Blanska Ivo Poláka a poprvé byla k dostání právě na vernisáži výstavy, kde si ji hned zájemci zakoupili. Pavel Svoboda tak byl v tu chvíli zaplaven žádostmi o podpis své knihy.

Kromě Galerie Jonáš by publikace měla být k dispozici také v Informační kanceláři Blanka.

• red

Blanenský zámek provoní na měsíc a půl káva

Ve čtvrtek 7. května se v prostorách Muzea Blansko uskutečnila vernisáž výstavy *Cesta kávy a kakaa*. K vidění jsou zde například historické mlýnky nebo pražičky. Některé si můžete dokonce i sami vyzkoušet a dozvíte se také zajímavosti z pěstování a zpracování kávy a kakaa zábavnou formou kvízu. Výstava je přístupná do 21. června v malé výstavní síni blanenského zámku.

Vůně čerstvě pomleté kávy lákala posluchače úvodní besedy k ochutnávce, ale i následné prohlídce výstavy. Návštěvníci výstavy se zájmem prohlíželi velkoformátové fotografie, zkoumali historické exponáty, zkoušeli si pomlít kávu na historickém mlýnku nebo sledovali krátká videa z pěstitelských družstev.

Autor fotografií Stanislav Komínek, který navštívil pěstitelská družstva v Peru, Mexiku a Guatemala, upozornil, jak naše vlastní spotřeba oblíbených produktů ovlivňuje životy jejich pěstitelů v zemích Afriky, Asie a Latinské Ameriky. „Kávu a kakao považují za luxusní zboží a dováží se k nám zdaleka, překvapuje mě, že se u nás prodává za tak nízkou cenu. Je to dáno tím, že rodiny pěstitelů jsou na výkupních cenách ožebračováni,“ dodal Komínek.

„Výstava se snaží ukázat na propojenost světa a zároveň zábavnou formou ukázat návštěv-

níkům zajímavosti z našeho každodenního života. Káva i kakao jsou součástí našich běžných dnů a jejich odpovědná spotřeba může vést k lepším životním podmínkám pěstitelů i ochraně životního prostředí,“ upřesnila ředitelka muzea Pavlína Komínková, která se podílela na vymýšlení konceptu výstavy.



Ilustrační foto.

Foto: archiv Muzea Blansko

PODĚKOVÁNÍ – Koncert v bílém

Jak nevšimavě a lhostejně chodíme kolem naší nemocnice, pokud nám slouží zdraví! Jak se to ale změní v případě nemoci, úrazu nebo nějakých zdravotních problémů, prostě staneme-li se pacienty!

24. ledna 2015 jsem si při návratu domů ze zahrady zkrátila cestu travnatou pěšinkou. V houstnoucím podvečerním šeru mě v rychlé chůzi zastavil dlouhý šlahoun ostružiny. Pád, který následoval způsobil oboustrannou tříštivou zlomeninu levého zápěstí.

Když jsem se vzpamatovala z šoku a zjistila, že v okolí není živé duše, zmobilizovala jsem všechny síly, jednou rukou se vyhrabala z ničivého obětí ostružin a zvolna se doplžila až na pohotovost v naší nemocnici.

Prostředí a laskavost lékařky na pohotovosti mě uklidnila a začala jsem s vděkem vše, co následovalo, vnímat jako nádherný koncert několika lékařů, zdravotních sester a dalšího ošetřujícího personálu.

Perfektním dirigentem tohoto bílého koncertu byl MUDr. Jaroslav Kubiš, který obdivuhodně napravil postavení úložku kostí a po celé tři měsíce koordinoval odbornou a pečlivou činnost svých dalších kolegů: MUDr. Jitky Štarhové, MUDr. Libuše Klimentové, MUDr. Heleny Masa-

říkové, MUDr. Jarmily Smílkové, naposledy pak MUDr. Karla Fridricha, lékaře rehabilitační ambulance.

U všech vyšetření a zákroků podporovaly klid laskavé sestřičky, rehabilitační pracovnice při cvičení, ve vířivce i v bazénu. K tomu, že mohu opět pracovat oběma rukama, značně přispěly svědomitým cvičením rehabilitační zdravotní sestry Martina Pernicová a Dana Oherová.

Vyprávěním mého příběhu chci poděkovat celému týmu lékařů a sester, kteří o mě pečovali a říci jim, že si jejich práce nesmírám vážím.

• PaedDr. Jana Křivánková, Blansko

OKNO NEMOVITOSTÍ
www.rkokno.cz
 Tel.: 739 300 933

BRNO • BOSKOVICE • BLANSKO
 BŘECLAV • HODONÍN • KROMĚŘÍŽ
 PROSTĚJOV • UHERSKÉ HRADÍŠTĚ
 VSETÍN • VYŠKOV • ZLÍN

RD SLOUP

950.000 Kč

RD/chalupa 2+1 se zahradkou, možnost rozšíření. Klidné místo. Zajímavá lokalita.

POPTÁVKA

Hledáme chaty a chalupy na Blansku.

Prosím nabídněte.

739 300 933

BYT 3+1 BLANSKO

1.880.000 Kč

Pěkný byt 3+1 v OV, 74 m, velká lodžie, 2 komory, sklep. Samostatné vstupy. Blansko – Salmova.

POPTÁVKA

Pro naše klienty hledáme byty 2+1 a 3+1 s balkónem.

Finance z prodeje RD.

Tel.: 739 300 933

RD BLANSKO

K JEDNÁNÍ

Samostatně stojí RD 3+1 s garáží a velkou zahradou. Vhodná k bydlení i podnikání – centrum.

Najdete nás: Blansko, nám. Republiky 3, v budově KB, TEL. 739 300 933

Akce Městského klubu důchodců v Blansku

Program na měsíc červen pro všechny členy MKD Blansko:

05.06. pátek 15:00 K tanci a poslechu hrají Harmoniky Lidunka
12.06. pátek 13:00 KLAS pro aktivní seniory
12.06. pátek 15:00 K tanci a poslechu hraje Propast
19.06. pátek 15:00 K tanci a poslechu hraje Melodie
26.06. pátek 13:00 KLAS pro aktivní seniory
26.06. pátek 15:00 Závěrečná veselice program RADOŠT, k tanci a poslechu hraje p. Nesrsta

Zájezdy:

- posledních 5 volných míst na 10.06.2015 „Vysočinou krajem J. Haška a G. Mahlera“, cena 300 Kč, odjezd v 7:00 h od RA.
- autokarový zájezd 17.–18.06.2015 do družebního Komárna, které se nachází na soutoku Dunaje a Váhu. Navštívíme Maďarskou univerzitu, historické památky. Cena 300 Kč + 10 Eur na ubytování v hotelu se snídaní.

- 08.07.2015 zájezd „Za poznáním kraje Leoše Janáčka a Františka Palackého“. Navštívíme Janáčkovu rodnou Lašsko, Hukvaldy, památník L. Janáčka, hrad Hukvaldy, lišku Bystroušku, Štramberk, Trubu, jeskyni Šipku, Hodslavice, školu, památník F. Palackého a další zajímavosti. Cena 300 Kč, odjezd v 6:00 h od památníku RA, návrat do 21:00 h.
- 12.08.2015 zájezd „Za poznáním krás Českého ráje a Vévodství Frýdlandského“. Navštívíme památník bitvy 1866 u Hradce Králové, Hořice v Podkrkonoší, galerii soch, hořické trubičky, Valdice, Libosad, Zebín, Jičín – město pohádek, památník Rumcajse a Manky, Trosky, Hrubou skálu a další zajímavosti. Cena 300 Kč, odjezd v 6:00 h od památníku RA, návrat do 21:00 h.

Přihlášky na všechny zájezdy se vybírají do 22.06.2015 v kanceláři MKD u vedoucí S. Maulisové, možnost telefonické domluvy na tel. 516 415 260, 777 485 839.

Ztráty a nálezy

Město Blansko oznamuje nález těchto ztracených či opuštěných věcí. Jejich vlastníci si je mohou vyzvednout na podatelně MěÚ Blansko, nám. Svobody 3 vždy v pondělí a ve středu od 8:00 do 16:00 hodin.

březen pánské hodinky
duben mobil, parčík za ul. Družstevní
finanční hotovost
různé klíče

Zajišťujeme veškeré pohřební a hřbitovní služby



NEPŘETRŽITÁ SLUŽBA

BLANSKO, Smužní síň
tel. 516 418 650

LETOVICE, Česobratrská 3
tel. 516 476 070

BOSKOVICE, Masarykovo nám. 11
tel. 516 482 330

JEVIČKO, Okružní 264
tel. 461 542 435

Společenská kronika

Úmrtí

06.04.	Jitka Skotáková	51 roků	Blansko
05.04.	Aleš Kupka	44 roků	Blansko
09.04.	Božena Zoulová	100 roků	Adamov
10.04.	Mgr. Vlasta Pražáková	66 roků	Ostrov u Macochy
11.04.	Ing. Pavel Soták	48 roků	Blansko
15.04.	Alois Straka	82 roků	Adamov
16.04.	Zdeněk Greger	93 roků	Blansko
16.03.	Vlasta Meluzínová	87 roků	Blansko

řádková inzerce

podnikatelská inzerce

» **ATIPO vestavěné skříně. Šatní skříně, předsíně, šatny, vše na míru. Tel. 602 575 333, e-mail: atipo@centrum.cz.**

» Autoškola Vacek – výuka a výcvik pro skupiny A2 a B. Skupina B již od 6.490 Kč. Smetanova 4, Blansko, www.autoskola-vacek.cz, tel. 602 377 385.

» Koupím les nad 1 ha. Platba

v hotovosti. Náklady na smlouvy, odhad atd. uhradím. Solidní jednání. Nabízím nejvyšší cenu. Volejte 732 210 288.

» Koupím staré obrazy, hodiny, hodinky, rámy, porcelán, mince, pohledy, vojenské věci, nábytek i celou pozůstalost, to vše do roku 1960. Tel. 607 399 913, 511 138 871.

nemovitosti

» Koupím pěkný byt 2+1 v Blansku. Ne od RK! Tel. 723 046 213.

soukromá inzerce

» Nabízím jednomu/dvěma zájemcům práci kolem rodinného domu se zahrádkou. Údržba,

opravy apod. Pracovní doba a plat dle domluvy. Tel. 721 068 181.

MOBILNÍ PNEUSERVIS

Antonín Hülle

osobní, nákladní a střední AGRO vozy
s mobilní dílnou přímo k Vám...

Svitavská 288
679 02 Ráječko

mobil: +420 721 344 944
e-mail: mobil.pneuhulle@seznam.cz

Blansko hostilo MČR v kulturistice mužů a masters

V sobotu 9. května se v Blansku konalo Mistrovství České republiky mužů (v kulturistice mužů a masters mužů) 2015.

Kromě kulturistiky mužů a masters soutěžili závodníci, kterých se do Blanska sjelo 80, také v kategorii kulturistika vozíčkářů. Do Masters patří věkové kategorie nad 40, nad 50 a nad 60 let a dvě absolutky, kdy soutěží nejlepší ze všech kategorií. Další je kulturistika klasická, kdy musí být v korespondenci váha a výška, a pak je tu sportovní kulturistika, která je od vah 67,5; 75; 82,5; 90 a nad 90 kg.

Soutěž měla i dva blanenské zástupce. V masters mužů 50–60 let soutěžil Josef Hrubý a skončil

na pěkném 2. místě. V kulturistice masters mužů nad 60 let se zúčastnil již 80letý Josef Krupa – nejstarší závodník Evropy, a obsadil 12. místo.

Akce se uskutečnila ke 110. výročí povýšení Blanska na město, ale kromě toho se letos slaví ještě jedno výročí, a to 50 let od založení oddílu kulturistiky v ASK Blansko. K tomu pořadatelé připravili speciální doprovodnou akci, kdy hosté zvedali 50kg činku na benchpress. Všechny zdvihy se sčítaly a cílem bylo zvednout ji celkem 110x.



Josef Hrubý (druhý zleva) ve svém prvním vystoupení na soutěži v Blansku. Foto: S. Mrázek

Soutěž Bejvávalo aneb Za blanenských dávných časů – 4. kolo

V letošním i roce příštím slaví Blansko hned několik výročí, která se vážou k historii našeho města. Aby se se s historickým Blanskem seznámili ještě lépe, připravili jsme pro vás poznávací soutěž.

Ve spolupráci s Galerií a antikvariátem Jonáš Blansko jsme pro vás připravili poznávací soutěž. Vaším úkolem je odpovědět na otázky, které se vztahují ke zveřejněnému snímku. Soutěžní snímek uveřejníme vždy jednou za měsíc až do konce roku 2015.

Ze správných odpovědí vždy vylosujeme výherce, který obdrží věcnou cenu věnovanou městem Blansko nebo Galerií a antikvariátem Jonáš.

Ve 3. kole soutěže jsme se ptali na název ulice na pohlednici a na to, který z domů dnes již nestojí. Správná odpověď na první otázku byla ulice Mlýnská, na druhou pak, že již nestojí nejbližší rohový dům Mikuláše Matuly.

Správně odpovědělo 14 soutěžících. Losování určilo výherkyni minulého kola. Stala se jí Zuzana Macurová z Albrechtic u Českého Těšína. Cena v podobě tašky

s publikacemi a dalšími předměty věnovanými Galerií a antikvariátem Jonáš, Blanenskou informační kanceláří Blanka a redakcí Zpravodaje města Blanska je pro ni připravena v informační kanceláři.

Napsali jste nám:

V domě na rohu dnešní ulice Divišovy bydlívali Mackovi. Pan Macek býval nadšený turista o obnovoval turistické značení.

(Lenka Zaoralová)

Neexistuje dům Mikuláše Matuly – staršího a mladšího. Demolicí tohoto domu a dalších v letech 1961–1976 se uvolnil prostor pro výstavbu obytných domů a jiných objektů. Mikuláš Matula starší zemřel na útrapy 1. světové války nakonec ve Vídni. Pro zajímavost v roce 1907 byl pověřen přestavbou hostince manželů Kalových, který zakoupil spolek pro Dělnický dům – vzniklo několik společen-

ských místností a přístavbou sál s jevištěm. Dělnický dům byl otevřen 22.11.1908.

(Jaroslav Podrabský)

Přibližně na místě domu pana Matuly stojí dnes panelový dům Bezručova 5.

(Milan Štěrba)



Soutěžní otázka 4. kola:

Na historické pohlednici je zaznamenáno koupání blanenských občanů v řece Svitavě před vznikem městských letních lázní „LIDO“.

Poznáte místo, na kterém toto provizorní koupaliště bylo?

Odpovědi se svým jménem

i poštovní adresou zasílejte buď na e-mail: zpravodaj@blansko.cz, nebo na adresu redakce: Zpravodaj města Blanska, Hybešova 1, 678 01 Blansko nejpozději do 11. června 2015.

Jméno výherce zveřejníme v dalším kole soutěže.

• red

Mladí basketbalisté jsou čtvrtí v republice

Velkého úspěchu dosáhl nejmladší tým basketbalistů BBK Blansko do 11 let. Ten vybojoval na národním finále dvanácti nejlepších týmů z celé republiky výborné čtvrté místo. Finálový turnaj, který v Mostu hrály smíšené týmy chlapců i dívek, začali Blanenští cennou výhrou nad

obhájcem titulu z pražské Sparty, který nakonec získal stříbro. Další vítězství nad Děčínem pak znamenalo prvenství v základní skupině, které přineslo čtvrtfinálového soupeře z Nové Paky. Jasná výhra poslala Blansko do semifinále proti pozdějšímu vítězi. Tým z Jindřichova Hradce

byl lepší, stejně jako tradiční rival z Podolí v utkání o bronz. „Škoda, že zejména druhá pětka nedokázala v bojích o medaile zopakovat výborný výkon například z utkání se Spartou, ale čtvrté místo i tak považují za výborný výsledek.“ byl nakonec spokojený trenér Antonín Zezula.

Osobní ocenění si do Blanska přivezla i nejlepší střelkyně ze všech dívek Zuzana Křížová, která byla vybrána do All-Star týmu šampionátu.

Výsledky BBK Blansko:

BBK Blansko – BA Sparta Praha 58:43

BBK Blansko – BK Horejske Děčín 105:28

BBK Blansko – BK Sokol Nová Paka 62:27 (čtvrtfinále)

BBK Blansko – BK Lions Jindřichův Hradec 53:84 (semifinále)

BBK Blansko – SK Renocar Podolí 51:81 (utkáni o 3. místo)

• (kaj)



Symbolickým upálením malých čarodějnic se rozloučili se zimou seniory u Domu s pečovatelskou službou na Písečné v Blansku. Konec zimy přicházejí oslavit také seniory bydlící v sídlišti Písečná. Senioři se na tuto akci každoročně velmi těší. Jak sami říkají, oslava konce zimy, přivítání jara, jakožto začátku období tepla a světla, jim přináší povzbuzení do života.

Kulturní relaxaci pomáhají seniorům zajistit pečovatelky, které se o ně starají. Pro mnohé z nich je tato akce vzpomínkou na mládí, kterou často komentují: „Svět se mění, ale naše kulturní hodnoty přetrvávají.“

Foto: odbor sociálních věcí



Nejmladší tým basketbalistů BBK Blansko.

Foto: archiv J. Kříže

Podpořte svou účastí 3. ročník akce You Dream We Run!

Ve dnech 12.–13.06.2015 v areálu hřiště ASK na Mlýnské ulici proběhne již 3. ročník charitativní sportovní společenské akce You Dream We Run. Hlavním organizátorem letošního ročníku je „PROSEN“ – spolek pro podporu osob sociálně či zdravotně znevýhodněných. Akce proběhne pod záštitou starosty města Mgr. Ivo Poláka.

Stěžejní náplní akce je 24hodinový štafetový „běh“. Zúčastnit se ho může neomezený počet družstev s libovolným počtem členů, které si koupí účastnické triko s logem akce. Každé druž-

stvo musí po dobu 24 hodin udržet štafetový kolík na atletickém ovále (každý člen absolvuje v libovolném tempu, během nebo chůzí, libovolný počet okruhů, poté předá kolík dalšímu ze své-

ho družstva).

Nejde o závod, každý přizpůsobí účast svým možnostem, nejsou stanovena žádná pevná pravidla – hlavní myšlenkou akce je setkání napříč generacemi, profesemi a životními osudy za účelem pobavit se, posílit sociální citění a splnit sen někomu, kdo to potřebuje.

Součástí akce je také bohatý doprovodný kulturní program, jehož vrcholem bude páteční vystoupení zpěváka a držitele letošní Ceny Anděl Michala Hřůzy a sobotní „překvapení“ v podobě vystoupení významné osobnosti našeho šoubiznisu. Nejde o pomnout ani vystoupení pěvecké dvojice Eva a Vašek, zpěváků Pavla Helana, Jakuba Nesnídala, skupiny Rockfor, Šnek, Max a Poem apod.

Výtěžek z prodeje účastnických trik bude opět sloužit ke splnění snu postiženému dítěti. Letos se přihlásilo pět dětí ze čtyř rodin a při veřejném losování starosta města Blanska vylosoval na prvním místě mentálně postiženou Emičku z Kninic, jejímž „snem“ je rodinný pobyt v termálních lázních. Bylo vylosováno i další pořadí případného plnění „snů“ přihlášených dětí.

Projekt „You Dream We Run“ splnil za dva uplynulé ročníky jak v Blansku, tak i v Brně „sny“ postiženým dětem za bezmála čtvrt milionu korun a bude záležet opět jen na samotných lidech, kolik snů v Blansku se letos opět podaří splnit.

Více informací o akci najdete na: www.youdreamwerun.cz.

• red

Mladí rybáři soutěžili o Zlatou udici

Dne 02.05.2015 se pod záštitou MRS, o. s. MO Blansko uskutečnil další ročník okresního kola soutěže Zlatá udice, v níž mladí rybáři soutěžili v rybářských dovednostech.

Jedná se především o lov ryb udicí na jeden prut – způsob plavaná, nástraha může být pouze živočišná, hod zátěží na cíl a do dálky, test ze základních právních předpisů a poslední součástí soutěže je poznávání ryb, vodních rostlin a živočichů. Soutěž začala v 8:00 hodin ráno v Blansku na rybníku ve Sloupečníku, kde se soutěže zúčastnilo celkem 25 mladých rybářů, a to především z MO Blansko a MO Jihlava.

V dopoledních hodinách probíhal dvoukolový závod lovu ryb udicí. Lovci si při tomto závodě vylosují dvě startovací místa a na každém chytá dvě hodiny. V průběhu soutěže mladí rybáři dosáhli na rybníku velmi pěkných úlovků. Nejčastěji se chytali perličky, ploutve, líni, okouni a kapři. Největší kapr, který byl uloven měřil délky 53 cm a vážil 3,5 kg.

V odpoledních hodinách se soutěžící přesunuli do nedalekých Lysic, kde pokračovali

16.–17. května 2015 ve Velkých Pavlovicích, kde soutěžící chytali na kanálech Zámecké Dyje v Lednicko-Valtickém areálu. První tři soutěžící se tak kvalifikovali do národního kola, které se uskuteční v Mladé Boleslavi.

• Ing. Bc. Martin Sklář
Moravský rybářský svaz, MO Blansko



Pětadvacet mladých rybářů soutěžilo o Zlatou udici.

Foto: archiv autora



YOU DREAM WE RUN -
Běžíme pro Tvůj sen 2015 BLANSKO

Charitativní 24 hodinový štafetový běh

Termin konání: 12. - 13. 6. 2015

Místo konání: Areál ASK Blansko (Mlýnská ulice)



Přijď, pobav se a pomoz!

Zúčastněte se charitativní akce a podílejte se na splnění snu někomu, kdo to potřebuje!

Příspěvek můžete zakoupením památného trička i symbolickou aktivní účastí ve štafetu.

Výtěžek z prodeje triček poputuje na splnění přání Emičky. A pokud se nás sejde dostatečný počet, určitě splníme sen i Liborovi, Šimonovi a Martinovi s Tomášem.

Vytvořte vlastní družstvo nebo se zúčastněte v rámci velkého družstva města Blanska.

Společně proměníme sny ve skutečnost!

Čeká na Vás bohatý doprovodný kulturní - sportovní program, občerstvení a zájemní zajištění!



Doprovodné akce pro všechny: paintball, skákací hrad, nafukovací skluzavka, přístání vrtulníku, seskok padákem (PARAHOSPODÝ)

Pro více informací navštivte:

www.youdreamwerun.cz

Facebook: You Dream We Run Blansko

Přihlásit se můžete na: ydw.blansko@seznam.cz

12. 6. PÁTEK	13. SOBOTA
15:00 Přivítání, Perličky - hymna	10:00 MC Paleček
15:30 Vystoupení žáků ZŠ speciální, Blansko	11:00 Jakub Nesnídal + Tomáš Dvořák
15:45 Oficiální zahájení	12:00 Ema a Alf - dogdancing
16:00 Start štafetového běhu	14:00 Joe Poem a Max
16:15 Rockfor	15:00 PŘEKVAPENÍ
17:00 Eva a Vašek	15:45 Šnek a spol. +
19:00 Michal Hřůza	Slavnostní ukončení, předání snů
20:15 Pavel Helan	Změna programu vyhrazena
21:15 Bratři Šebelovi	sledujte www.youdreamwerun.cz
22:30 DJ Miracle	

Záštita nad projektem přivítání starosty města Blanska Mgr. Ivo Poláka partnerství projektu:



Mladí plavci a plavkyně závodili o Cenu města Blanska

Cena města Blanska má 75letou historii. V této dlouhé historii bylo pořádání závodu na několik let přerušeno a letos se plaval 5. ročník obnoveného závodu. Do krytého bazénu v Blansku přijelo bojovat 90 závodníků.

Tradiční závody pořádané blanenským oddílem od roku 1941 do roku 1987 byly po 23leté přestávce v roce 2010 znovu obnoveny na zkušebním nultém ročníku na počest 70. výročí založení plaveckého oddílu.

Závodí plavci od jedenácti let. Vítězem se stává plavec s nejlepším časem a zároveň nejlepším bodovým výkonem v hlavním závodě bez ohledu na věk, jak tomu bylo v historických ročnících, a který obdrží pohár a zapíše se do listiny držitelů putovních pohárů (originál z r. 1941).

Letošní ročník zahájili staros-

ta města Blanska Ivo Polák a člen zastupitelstva Miroslav Starý. Oba zástupci města navštěvují blanenský bazén rádi, vždyť byli řadu let jeho členy, coby aktivní plavci.

„Do Blanska dorazilo 90 závodníků. Což je oproti předchozímu ročníku o 130 méně, zřejmě kvůli svátkům. Atmosféra byla ale výborná. Závodníci přijeli až z Jablonce nebo Neratovic,“ byla s účastí spokojená vedoucí blanenského plaveckého oddílu Dagmar Kuncová.

Na startu závodů nechyběli ani republikoví závodníci – např. Veronika Zamazalová, mistryně re-

publiky na 50 m prsa, špičkoví závodníci z Výchova, nebo Dominik Špaček, bývalý blanenský plavec, dnes reprezentant juniorů za brněnskou Kometu. Tito závodníci si odnášeli hned několik ocenění ve více kategoriích.

Absolutní vítězkou hlavního závodu všestrannosti, kterým byla dvoustovka polohově, se stala podle předpokladů nejlepší současná blanenská dorostenka Veronika Zamazalová, kterou sice v první polovině úspěšně stíhaly její oddílové kolegyně Hana Koprivová a Petra Pokorná, ale po třetím prsařském úseku již soupeřky neměly šanci a Veronika si vítězství pohladala.

„Na Ceně města Blanska se předávají tradičně dva původní putovní poháry z roku 1941 (muži, ženy). Na tuto cenu je vypsán osobní polohový závod, protože se jedná o všestranný závod, v němž se plavou všechny čtyři disciplíny – motýl, znak, prsa a kraul,“ popsala Dagmar Kuncová. Letos se do seznamu držitelů putovních pohárů z roku 1941 zapíše jména Veronika Zamazalová a Dominik Špaček.

Původní putovní cenu, velkého litinového lva, předává plavecký oddíl nejlepšímu plavci za uplynulý rok. Letos bude udělen Veronice Zamazalové za juniorský mistrovský titul na padesátce prsa.

75 let klubu si plavci starší 40 let připomenuli v sobotu 16. května v krytých lázních soutěží nazvanou Veteraniáda.

• Stanislav Mrázek



Vítězky osobního polohového závodu na 200 m v kategorii ženy, všechny z plaveckého oddílu ASK Blansko. 1. Zamazalová Veronika 02:32.60, 2. Koprivová Hana 02:35.10, 3. Pokorná Petra 02:37.30. Foto: S. Mrázek

Synthon

Synthon, Blansko
Výrobce generických léčiv

OPERÁTOR CHEMICKÉ VÝROBY

Lidé, věda,
dostupná léčiva

A DALŠÍ POZICE

Přijďte mezi nás podílet se na něčem, co má smysl.

Renata Šebelová
renata.sebelova@synthon.com
T: +420 516 427 569
M: +420 727 971 593
Brněnská 32/597, 678 01 Blansko

Více naleznete na:
www.synthon.com/cz/kariera

INTERNET V CENTRU MĚSTA ZDARMA

Město Blansko ve spolupráci s firmou Alf servis nabízí zdarma připojení k internetu na nám. Svobody a nám. Republiky.



alf servis

Zpravodaj města Blanska

Vychází 2× měsíčně. V nákladu 9 530 výtisků je dodáván zdarma do schránek domácností a firem v Blansku a jeho městských částech. Vydává KSMB, Hybešova 1, 678 01 Blansko, tel. 516 412 155, fax 516 414 760, e-mail: zpravodaj@blansko.cz, IČ: 163848. Šéfredaktor Jaroslav Jeřábek, redaktor Stanislav Mrázek, e-mail: franchi@blansko.cz. Registrační číslo MK E 11489. Nevyžádané příspěvky se nevracejí, za obsahovou správnost materiálů ručí autoři. Sazba Ideal studio Brno, tisk VLTAVA-LABE-PRESS, a. s. – tiskárna Novotisk Olomouc. Přehled uzávěrek jednotlivých vydání na www.blansko.cz/media/zpravodaj-mesta-blanska/. Tiskové chyby vyhrazeny.